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Míértnem aspanyohimkot?
A belügyminisztérium tegnap egy rend­

kívül terjedelmes rendeletet bocsátott ki, 
amelyben aprólékos pontossággal írja elő, 
hogy a tánciskolák ezentúl milyen zenét 
szolgáltathatnak a táncolnivágyó fiatalság 
talpa alá. Ha ez a belügyminiszteri rende­
let történetesen Dániában jelenik meg, 
vagy esetleg Ausztráliában, avagy netalán 
Japánban szóval valamelyik olyan da­
rabján a földgömbnek, ahol kiegyensúlyoz 
zott, nyugodt, konszolidált állapotok ural­
kodnak úgy a gazdasági, mint a politikai 
téren —, akkor kissé irigykedve és kissé 
mosolyogva csak annyit mondhatnánk, 
hogy „De jól mehet a dolga ennek, vagy 
annak az ország belügyminiszterének, aki­
nek nincs egyéb gondja annál, hogy a 
tánciskolákban legfeljebb háromtagú zene­
kar muzsikáljon és ha zenekar helyett 
gramofont használnak, akkor ó Egek 
Ura! — tilos az olyan gramofonlemezek 
használata, amelyen a zeneszámot ének is 
kiséri.” Igazán nem vetjük el a sulykot, 
ha azt állítjuk, hogy egy efajta miniszteri 
rendelet a 9999-ik fontosságú feladata 
akármelyik kormányzatnak a külföldön, 
ám Magyarország mai helyzetében a csupa 
kilencesekből álló számsor elé bátran oda- 
biggyeszthetünk még akármennyi kilen­
cest. Ez a belügyminiszteri intézkedés 
ráért volna még ezer évig, nemcsak azért, 
mert teljesen jelentéktelen és súlytalan 
problémával foglalkozik, hanem azért is, 
mert kifejezetten kárt okoz. Nyilt titok 
ugyanis, hogy Magyarországon a hangos 
film bevonulása óta száz és száz magyar 
zenész vált kenyértelenné. Milyen érdek 
diktálja tehát, hogy ezeknek a szerencsét­
len embereknek az elhelyezkedése elé a 
belügyi kormányzat még külön gátakat 
emeljen? Miért fáj az a belügyminiszté­
riumnak, ha egyik-másik tánciskola nem 
három, hanem éppen négy, vagy öttagú 
zenekart szerződtet? Milyen nemzeti, tár­
sadalmi, közbiztonsági, vagy közigazga­
tási érdek fűződik ahoz, hogy a táncisko­
lák zenekarába három embernél több ne 
fujhassa a trombitát, ne pengethesse a ci- 
terát és ne üthesse a dobot? Kinek kíván 
a belügyminisztérium használni azzal, 
hogy az állástalan magyar zenészek szá­
zait elüti egy nyomorúságosnak Ígérkező 
tél előtt a kenyérszerzés lehetőségétől? 
Es eltekintve az ügy szociális vonatkozá­
saitól, ki volt vájjon a belügyminiszté­
riumban az a nagy feltaláló, aki megszé­
gyenítette Schwarcz Bertholdot, Newtont, 
Franklin Benjámint, Edisont. Nobelt, 
Zeppelint és a világtörténelem többi nagy 
feltaláló lángelméjét és méltóztatott, vagy 
kegyeskedett feltalálni 1930-ban az élet­
halálharcot vivő Csonka-Magyarországon 
azt a szenzációt, amely szerint tegnaptól 
kezdve csupán olyan gramofonlemezt for­
gathatnak a tánciskolában, amelyen a mu­
zsikát nem kiséri egyúttal ének is? És ha 
már itt tartunk, akkor időszerű megkér­
dezni azt is a belügyminisztérium házi 
zsenijétől, hogy miért nem inkább a 
spanyolviaszkot találta fel? Utóvégre a 
spanyolviaszk feltalálása legalább annyira 
szükséges, fontos, sőt életbevágó kérdése 
manapság Csonka-Magyarországnak, mint 
ez a tánciskolái gramofonhistória.

Annyi biztos, hogy nagyon pihent 
agyuk lehet a belügyminisztériumi urak- 
nak. És biztos az is, hogy a pihent agy 
mellett rendkívül elgyöngült a látásuk és 
a hallásuk, ha nem látják és nem hallják 
az ezer sebtől borított magyar nép ször- 
nyü vergődését és egyre hangosabb jaj­
kiáltásait. Ha a mostani időkben nincs 
egyéb baja a belügyminisztériumnak, csak 
az, hogy a tánciskolák zeneszolgáltatását
megregulázza, akkor azt hisszük, hogy 
bátran lefekhetünk aludni és nyugodt le­
bet az álmunk, mert olyan urak vigyáznak

a sorsunkra, akik egyedül hivatottak és 
méltók arra, hogy megmentsék ezt a sze­
rencsétlen nemzetet.

Csak azt szeretnénk még tudni, hogy 
czekután milyen meglepetéseket tartogat 
az ország számára a belügyminisztérium. 
Ha az eddigi vágányon haladnak tovább, 
akkor nincs kizárva, hogy a jövő héten 
rendeletileg szabályozzák majd a kétgyer­
mekes családanyák szakállviselésénck ho-

gyanját és mikéntjét, a jövő hónapban pe­
dig egy ukáz utján halálbüntetés terhe 
alatt tiltják meg az összes dióbarna szemű 
vármegyei másodjegyzőknek, hogy dél­
után hat és nyolc ói a között nadrágtartót 
viselhessenek.

Azt kérdezed, jámbor olvasó, hogy mi 
szükség van erre a két rendeletre?

Hát mi szükség volt vájjon a táncisko­
lái zene-ügyben kiadott rendeletre?

Hitelezési csalásokra és óvadéksikkasz­
tásokra egész bandával szövetkezett 

Fekete László budapesti rendőrkapitány
100,000 pengős kárról van szó. — Fekete rendőrkapitányt, volt szolgabirót 
délután az angyalföldi tébolydába szállították, de visszavitték a főkapitányságra.

Budapest, október 16. A fővárosban 
rendőri, de még politikai körökben is 
nagy megdöbbenést keltett F e k e t e 
László rendőrkapitány esete, akit ma 
délután az állami elmegyógyintézetbe 
szállítottak. A rendőrkapitány ideg- 
gyógyintézetbe való beutalása mellett 
szenzációs iigy húzódik meg. Bűnügyi 
nyomozás indult meg a főkapitánysá­
gon, amely néhány napon belül vilá­
gosságot vet majd arra, hogy a rend­
őrkapitány körül milyen manipulációk 
történtek.

Fekete kapitányt Székesfehérvárról 
helyezték Budapestre két évvel ezelőtt. 
Nős, három gyermekes, a rendőrtiszt a 
legnagyobb anyagi gondokkal küzdött 
a fővárosban, olyan súlyos volt a hely­
zete, hogy más utón kellett pénzt sze­
reznie. Először

lóversenvezett,
itt azonban nagy veszteségek érték és 
már súlyos adósságokba keveredőit. 
Ebben a válságos helyzetben össze­
köttetésbe került lelketlen emberekkel, 
akik felhasználták hivatali összeköt­
tetéseit arra. hogy csalásokat és sza­
bálytalanságokat kövessenek cl. Rá­
vették, hogy

különféle nagyobb értékű árucik­
keket vásároljon, azokat az ügynö­
kök utján olcsón nézze tegye, IIveit 
módon a rendőrkapitány bundákat, 
szőnyegeket, ékszereket vásárolt, 
amelyek értéke több mint 50 000 

pengőre rúgott.
Scnkiscm gondolt arra. hogy a kapi­
tányt anyagi összeomlása megbízha­
tatlan ügynökök kezébe vetették, akik 
súlyos helyzetét a maguk javára hasz­
nálták ki. Az 50.000 pengős áruból alig 
maradt valami a kapitány birtokában.

Óvadék képes alkalmazottakat is 
vettek fel az ügynökök, akiket 
elvittek a III. kerületi kapitány­
ságra és ott ezek a rendőrkapi­
tánynak bizalommal adták át az 
összegeket, mlnha hivatalosan 
nála helyezték volna letétbe a 

pénzt.
Ilyen módon sok embert sikerült be­
csapniuk.

\ kapitány megfelezte a pénzt az 
ügynökökkel

Ezek a becsapott emberek aztán fel­
jelentést tettek a rendőrségen, amely 
vizsgálatét indított a kapitány ellen, 
aki azután a legnagyobb megdöbbenés­
re beismerő vallomást telt. A fegyelmi 
során úgy látták, hogy a rendőrkapi­
tány olyan zavarosan viselkedik, hogy 
szükséges elmeállapotának a megvizs­
gálása. A rendőrorvos vizsgálata sze­
riül Fekete idegállapota annyira le­
romlott, hogy elmegyógyintézetbe kell 
szállítani. Civilbe öltöztették és

az angyalföldi elmegyógyintézetbe 
szállították.

osztályról az illetők a bűnügyi osz­
tályra kerültek, amelynek vezetője 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
az elmegyógyiukézetbe való utalás 
legalább is korainak mondható. Intéz­
kedés történt; hogy

Fekete Lászlót az elmed ó n inté­
zetből szállítsák a főkapitányságra.

láz iiieg is történt és az őrizetes cellá­
ban helyezték el. Eddig öt előállítás 
történt a bűnüggyel kapcsolatban és 
illetékes helyen kijelentették, hogy 

I a legteljesebb szigorral folytatják le az 
eljárást. Azt mondják, hogy annál meg­
döbbentőbb az eset, inert a ka -,t«my 
régebben szolgabiró volt,

Budapest, október lő.
Fekete kapitány bűnügyében a rend­

őrség a késő éjszakai órákban folytatta 
a kihallgatásokat. Éjfélig hat férfit és 
két nőt állítottak elő ez ügyben. Fekete 
László rendőrkapitány .iiilius óta orvosi 
megfigyelés alatt állott erősen előreha­
ladott állapotban levő verbal a miatt. 1 i- 
zenliat hivaalos csalás elkövetését álla­
pították meg eddig, valószínű, hogy
tétiek elkövetésekor 
számítható.

már nem volt

Az eljárás folyik, hogy a rendőrkapi­
tányt behálózó bűnszövetkezet tagjait 
felelősségre vonják. Már több embert 
vittek be a főkapitányságra, ahol úgy 
látszik, hogy mintegy 100.000 pengős 
kárról van szó.

A késő délutáni órákban a fegyelmi
»I* m «$►

Tavasszal már valószínűleg megkezdik 
a Nemzeti Bank székházánák építését 

a Déri-téren
Megírta a Debreceni Független Újság, 

hogy a Magyar Nemzeti Bank debre­
ceni fiókja székhazat szándékozik épí­
teni a Déri-téren, tekintettel arra, hogy 
székhaza a postapalota közelében le­
gyem már pedig a postapalotát tudva­
lévőén a Déri téren építették fel.

A Nemzeti Bank székházépítésére vo­
natkozó előkészítő tárgyalások már re-, 
gébben megindullak s a Nemzeti Bank 
nemrég be is terjesztette Debrecen vá­
roshoz az ajánlatát, amely szerint a 
Déri téren telket kér a székházépítés 
céljára. A városnak van is telke ott, ezen 
eredetileg tudvalévőén a dandárparancs­
noksági palotát akarták felépíteni. Göm­
bös Gyula honvédelmi miniszter azon­
ban most leiratot intézett Debrecen vá-

épitkezést végeztetni.
Ez a telek tehát must ismét a város 

rendelkezésére áll s igy a jog- és pénz­
ügyi bizottság foglalkozott a Nemzeti 
Bank székházépítésének az ügyével. A 
jog- és pénzügyi bizottság javasolja, 
hogy a Magyar Nemzeti Banknak a vá­
ros Déri téri telek tömbjéből 440 négy­
szögölet adjanak el 100,000 pengőért. 
Ezen a telektömbön épül fel aztán a 
Nemzeti Bank uj debreceni székhaza, a 
Pulszky uccára néző fronttal.

Az üggyel, amely a Déri tér kialaku­
lása szempontjából igen fontos, Debre­
cen város legközelebbi közgyűlése fog­
lalkozik s remélhető, hogy tavasszal 
már meg is kezdik a Nemzeti Bank 
székhazának építését, amely a munka­
nélküliség csökkentése szempontjábó 
fontos.

isroshoz, tudatva, hogy tárcája szűkös hi­
telviszonyai között jelenleg sajnálatára 
nem áll módjában ilyen nagyobbszabásu

Az Apafájára helyezik ki 
a nagyerdei katonai elemi lőteret
A tűzoltóság tolólétrája körül — A jövő év 
októberétől uj bérlőnek adják ki a hortobágyi

csárdát
AZ ELEMI LŐTÉR KIHELYEZÉSE.

A honvédelmi miniszter leirata folytán ja-
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 

Zöld József tb. polgármesterhelyettes elnök­
lete alatt ülést tartott, amelyen a jövő héten 
tartandó közgyűlés tárgyait készítettek elő.

TALÁN MÉGIS LESZ TOLÓLÉTRÁJA 
A TŰZOLTÓSÁGNAK.

Foglalkozott a bizottság a hivatásos tűzoltó­
ság tolólétrája beszerzésének évek óta húzódó 
ügyével és most a belügyminiszter újabb le­
irata folytán azt javasolja, hogy

a huszonnyolc méteres tolólétrát a Ma­
gyar Waggon és Gépgyár győri cégtől 

szerezze be a város

68,984 pengőért.

vasolja, a bizottság, hogy

az elemi lőtérnek a 
Apafája erdőbe

nagyerdei parkból 
leendő kihelyezése

tárgyában létrejött vegyesbizottsági megálla­
podást úgy. ahogy a honvédelmi miniszter 
hozzájárult, fogadják el.

Javasolja továbbá, hogy az ügy sürgős elin­
tézésének érdekében tekintsenek el a kincstár 
ama kötelezettségétől, hogy az átadáskor a 
nagyerdei elemi lőtér területeit elegyengesse.

Az uj lőtér az Apafáján sülyeeztve létest-
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TEKINTSE MEG
LIENER fényképész Uguiahb léitykép- 
kiállitéiséit a Csiwú uccu I. alatt.

a kövrsuttól hozzávezető íöldutat a város e- 
tesiti, fentartásáról pedig a kincstár gondos 
kodik.

MIKEPÉRCS VÁSARTARTÁSA 
ELLEN.

Javasolja a.jog- és pénzügyi bizottság, nogy 
Debrecen város közgyűlése ne járuljon hozza 
ahoz, hogy a kereskedelmi miniszter Mike- 
pércs községnek heti és országos vásárok tar­
tására engedélyt adjon.

UJ BENZINKUTAK.
A Hazai Kőolaj RT benzinkút felállítására

kért engedélyt. A bizottság
újabb árverés kiírását javasolja a bcuzi'i- 

kutak létesítésére, 
a régebbi feltételek mellett.

AUTÓT VESZ A VÁROS
Javasolja a bizottság, hogy 
a polgármestert bízzák meg egy magyar 

gyártmányú autó beszerzésével, 
amelyet a közigazgatási kiszállásoknál hasz­
nálnak fel.

A HORTOBÁGYI CSÁRDA 
BÉRLETE KÖRÜL.

Foglalkozott a bizottság a hortobágyi 
csárda bérletének a kérdésével és azt java­
solja, hogy

Engli Róbert bérlőt 1931 októberéig 
hagyják m°g a csárda es a hozzá tartozó 

föld bérletében,
a gazdasági ügyosztályt pedig bízzák meg,
hogy

1931 október 1-töl fogva a hortobágyi 
csárdának más alkalmas személy részére 

leendő bérbeadását készítse elő 
és erre vonatkozólag kellő időben tegyen ja­
vaslatot.

A MUNKANÉLKÜLI BIZTOSÍTÁS 
ELLEN.

Miskolc város feliratot intézett a kormány­
hoz a munkanélküliség esetére való biztosítás 
érdekében és ezt a feliratot pártolás végett 
megküldte Debrecen városnak is. A jog- és 
pénzügyi bizottság a munkanélküliség meg­
oldásának problémájára, vagy megkönnyíté­
sére

nem tartja alkalmasnak a Miskolc átiratá­
ban jelzett módot,

hanem azt javasolja, feliratilag keressék meg 
a kormányt, hogy a mainál több és nagyobb- 
szabásu közmunkákról gondoskodjék.

Halálugrás"
a felhőkarcoló tetejéről

Newyork, október 16. Tragikus körül­
mények között halt meg szerdán dél­
után a ncwyorki tőzsdenegyedben 
Korndörfer Albert ismert bankár. Az 
Equitable tröszt palotája előtt várako­
zott autójában, mikor a 35 emeletes fel­
hőkarcoló legfelső emeletéről egy férfi 
öngyilkossági szándékból leugrott és a 
bankár autójának fedelére esett. A sú­
lyos test bezúzta a kocsi tetejét és 
agyonütötte Korndörfert. Az öngyilkos 
is szörnyethalt. Személyazonosságát 
még nem sikerült megállapítani, de azt 
hiszik, hogy a ncwyorki tőzsdepánik 
egyik áldozata.

IFistoI szálloda
BUDAPEST
legzzebb pontján a
Dunaparton.

U j vezetés mellett ajánlja:
Előkelő, patinás sgállodájinnk gyönyörű szobáit a 

mai gatdnságl viszonyoknak megfelelő 
polgári árakon.

Egy ágyas uccai —-------V 10- 16 lg
Egy ág> as udvari - — — — I» fi - 10 lg
héí Agyas uccai dunaparll — 1* 24 40 lg
Köt ágyas uccut------  - — P 20-24 lg
Kát ágyas udvart---------------- P 15 — 18-1g
A jobb szobák árai fürdőszobával értendők

Minden szobában hideg és melegvíz, 
telefon és rádió. |f

Éttermi árak
Complelt reggeli i kávé vagy tea, ▼ 

kakaó egy tojással, vajjal és j am*cl P 1-20 
P 2*40Kitűnő ebéd v. vacsora menü —

Kitűnő ebéd v. vacsora menü elő­
étellel ---------------------—--------- ---------p 4'—

Ezen lapra
hivatkozással* a szobaárakból külön engedmény. 
Szobarenddé* lehetőleg 2 3 nappal előbb eszköz­

li rlstol szálloda szobáiból és terrasszáról a leggy ti 
, nytirübbkttátás nyílik a Dunára és a budai hegyeire

Nagy árvíz a Rajnavidéken. Az al.órajnai Kalzar városka leljtsen elöntött vásártere.
»*«

A kormányzóval élén nagyszabású nyomor- 
enyhítő akció indul

500,000 ember meg-

200.000. 50,000 kézműiparos nem tud munká­
hoz jutni. Hiteles statisztika szerint 500,000 
embernek nincs biztosított kenyere. Ha eh ez 
hozzátesszük a mezőgazdasági proletariátust, 
akkor egymillióra tehető a munkanélküliek 
száma, akik a legsúlyosabb kenyérgondokkal 
küzdenek. Kijelentette a miniszter, hogy nagy­
szabású országos akciót Kell indítani, még pe­
dig a kormányzó elnöklete alatt, aki előtt en­
nek megbeszélése céljából a hét végén, vagy a 
jövő hét elején jelenik meg a miniszter ki­
hallgatásra.

200,000 munkanélküli és 50,000 kenyérnélküli iparos.
élhetése nincsen biztosítva

Budapest, október 16. Ereszt Sándor 
népjóléti miniszter ma délelőtt megjelent a 
kormányzó feleségénél, akivel hosszantartó 
megbeszélést folytatott az általánosan meg­
indítandó nyomorenyhiíő akcióról. Ernszt ez­
után Sipöcz polgármestert kereste fel, aki­
vel a budapesti vonatkozású dolgokat beszélte 
meg. — Ernszt miniszter nyilatkozott a nyo- 
morenyhitő akcióról, elmondotta, hogy a 
munkanélküliek száma tavaly óta száz száza­
lékkal emelkedett, a kormány adatai szerint 
az ipari munkanélküliek száma 120,000-re tug, 
az összes munkanélküliek száma több, mint

Három napra jött Budapestre és két 
hónapjain van már Takeboyashí Fumiko 
japán írónő, aki pénteken előadást tart

a MANSz-ban
Arról beszél, hogy miképen került Magyar- 

országra és milyen a japán no elete
ba — alig hinné el az cm-A MANS/ debreceni csoportjának 

kedves vendége van most, egy kis japan 
lány. aki kinionújában és japán cipőjé­
ben festői módon jár-kcl az európai nők 
között: Takeboyashí Fumiko japán ivó­
im. a MANSz péntek délutáni estjének 
előadónője. Takeboyashí kisasszony 
voltakcpcn kolléga, ujságirónő, az

' 0.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
leflrtAs« ellenében e^v hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
KÖ1 .CSŐN K Ő N Y VTA HAT

tzirou
tzalténi

auiii-öl iiá rom hónap lesz nemsokára 
Biztosit róla, hogy nagyon kellemesen' 
érzi azért magát, szívesen eljönne más­
kor is. A hires magyar vendégszeretet­
ről beszél még. aztán a pénteki előadása 
elöl kérdezem.

A debreceni Manszban holnap es-lU

Takeboyashí Fumiko és kísérője: 
Hédevváry Klára írónő.

Aszalt! cirtlii japán lapnak a munkatársa, 
de igen régen hagyta el már Japánt, 
hit esztendeje dolgozik Parish:,n, mint 
az Aszúin mit isi Uulósitóju. Amint az 
Arany Bika halijában kimondja fölött 
összehúzott köpenyébe burkolózik 
kedves arcú, helyes kis japán lány. szép 
fűk-te szemei ' mnak és hihetetlenül

apró Keze
bér. hogy ez az apró kislány a nagy ja­
pán újságnak a párisi képviselője.. Az 
Ászain ugyanis rendkívül tekintélyes 
sajtóorgánum, nyolcmillió példányban 
megjelenő napilap, Tokióban jelenik 
meg, a enne magyarul annyi, mint A 
Nap.

Francia nyelven folyik a beszélgetés, 
Pakeboyasbi kisasszony kísérője, He 
derváry Klára Írónő, kiiliigyminiszíé- 
■riinni tisztviselőnő segít ki és a japan 
kislány roppant nagy örömmel mondja, 
hogy végtelen gyönyörűséggel Iölti az 
illőt Magyarországon. A Szent Imre ün­
nepségre jött három napra Budapestre 
egy apró kézitáskával s a három napból 
ima most már két hónap lett s még min­
dig egész csomó programja van, még 
mindig jobban és jobban szeretné meg­
ismerni ezt a kedves, rokonszenves or­
szágot.

— Felesleges azt is mondanom talán, 
.. folytatja . hogy Debrecenben is na­

gyon jól érzem masam. Sokat ugyan 
nem tudok róla mondani, mért még alig 
ismerem, nem voltam még másutt, csak 
itt a Bikában és a Hortobágyon.

Fs mit szól a Hortobágyim/?
- Nem tudok röviden felelni erre a 

kérdésre. A Hortobágy egész cikktéma, 
minek forgácsolnám cl apró monda­
tokra'.1

Küldjön majd egy példányt a lap­
ból. amiben megjelenik a cikk.

- Nagyon szívesen, csak találjanak 
valakit, aki elolvassa.

Könnyű segíteni ezen. Jöjjön vissza 
hozzánk és olvassa el a cikkét.

Nevetve Utasítja vissza a meghívást, 
sokkal több a dolga, semhogy mégegy- 
szer ki tudjon rándtilni három napra.

azokkal a fényképekkel, amelyeket most 
készít? Akar-e ízlésének megfelelő művé­
szi szép képeket kapni. Üzletemben és la­
boratóriumomban egész, személyzetemmel 
együtt készséggel és örömmel állok az Ön 
rendelkezésére, megtanítjuk ingyen arra, 
hogy milyen fotó anyagokat mikor és ho-

Ön elégedetlen?
gyan használjon. Bármely ide vágó kér 
dérben örömmel adunk szakszerű felvilá­
gosítást, mert azt akarjuk, hogy a fényké­
pezés nagy és állandó örömet szerezzen. 
Jöjjön tehát SZAKÁL GÉZA fotó szak- 
üzletébe, Piac u. 34. alá és akkor meg­
elégedett lesz.

Takeboyashí Fumiko japán írónő.

(> órakor arról beszélek, hagy miként 
kerültem Magyarországra. Persze, hogy 
eközben sok mindenféle szóba kerül. Így 
a japán nő élete is.

Módéiváry Klára, mindkettőnk kollé­
gája biztosit, hogy nagyon érdekes lesz 
az előadás a MANSz Széchenyi uccai 
otthonában pénteken délután 6 órakor. 
Takcboyashi kisasszony természetesen 
franciául fog beszélni, rokonszenves kí­
sérője tolmácsolja.

Még egy utolsó kérdést teszünk fel:
— Ezelőtt is barátunk volt, vagy csak 

ezután lesz barátunk?
- Azt sem tudtam eddig, hogy Ma­

gyarország a világon van.
•1*

PARASZTLÁZADÁS
OLÁHORSZÁGBAN.

Bukarest, október 16. Kabul megyében 
Bajnacja községben parasztlázadás volt, mely­
nek során a parasztok elfoglalták Dumita Ilia 
nagybirtokos földjét és kastélyát. Kijelentet­
ték, hogy a föld az övék és a kastélyt szét­
rombolták.

* m •*•*•❖•*•*•
Az év elejétől 20.000 belföldi 
és 1800 külföldi idegen járt 

Debrecenben
Debrecen város idegenforgalmi luvu 

tálához most érkezett be az lillamrcml- 
örség debreceni kapitányságának. <> 
v/ál indák bejelentése alapján készítet- 
-tutisxtikáin arról, hog\ mennyi idegen 
szállóit meg ebben az évben Debrecen­
ben a szállodákban.

\ kimutatás szerint az év 
mostanáig IJelirecenben 20.2111 
idegen mrdelt meg uh. an. aki szák1, 
dákban szállott meg. valamint ISIK) Kn­
ies.. 1 idegen, vagyis külföldi.

\ luugáuosnk által bejelentett álve- 
ez á re':' a rend-"u vég nem tud in uiegállr 
piinni. mert ez igen nagy munkát 

11. lm \ azt sem tudja kimutatni- 
a nis/tikába felvett idegenek menii'-j 
VíV Vili,tűk Debrecenben, meri ene 
erak a szállodások tudnának folviliig"' 
‘ it ■ sí adni. I e vaiKsal, nincs benn- J 
kim iauisban a Debrec ibe csoportosai 
éikvzetl idegenek szám;' sem. .

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

elejétű!
belföldi
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Ismét kerékpárt lopott 
Karmazsin Sándor

A debreceni rendőrség, mint azt már több 
■ bctl közöltük, országos körözését rendelte 
el Karmazsin Sándornak, aki több kerék- 

-,.t i0,,ott és sikkasztott el Debrecenben. A 
nyomozás ezideig még eredményre nem veze­
tett a ravasz Karmazsin nem került rendőr­

kézre.
Működésének helyét vidékre tette at es leg­

utóbb Pocsaj községben követett el kerékpár­
lopást. Fodor István pocsaji terménykeres­
kedő, olaj ma lomtulajdonos, szikvizgyáros és 
kerékpárkölcsönző tett feljelentést Karmazsin 
ellen, aki hamis igazolványok alapján kölcsön­
vett tőle egy kerékpárt és azzal megszökött. 
A notórius kerékpártolvajt tovább kutatják.

SZEKSZÁRDON OLCSÓBB LESZ 
A KENYÉR ÉS A SÜTEMÉNY.
Szekszárd, október 16. A szekszárdi ke­

reskedők és pékek megegyeztek, hogy a süte­
ményt négy fillérért adják és a kenyér árát is 
mérséklik.
* •<$••*«» «frW* • *

Két kisgyermekre omlott 
egy megrepedt tűzfal

Budapest, október 16. Pápáról jelen­
tik, hogy ma a Lajos utcán a sok eső­
zés következtében egy régi ház tűzfala 
megrepedt, nagy robajjal a földre zu­
hant, maga alá temetve az ott játsza­
dozó négy éves Csendes Sándort és a 
hat éves Balassa Erzsit. A mentők szed­
ték ki a romok alól a gyermekeket, akik 
közül a leányka koponyatörtést szenve­
dett és haldoklik, a fiú kisebb sérülése­
ket szenvedett.

Borzalmas politikai merénylet 
Lengyelországban

Varsó, október 16. Ma délután Censtoho- 
veban a társadalombiztosító intézet helyiségé­
ben három embert meggyilkoltak. A gyilkos 
behatolt az egyik intézeti felügyelői szobába, 
ahol két hivatalnok és Kostrvecki lengyel el­
lenzéki szocialista párti képviselő tárgyaltak. 
A gyilkos mind a hármukat lelőtte, utána ön­
magát lőtte agyon. A merénylő golyói máso­
kat is megsebesítettek. Azt hiszik, hogy poli­
tikai merénylet volt.

• «$» • «$» w «$» • •> «£♦ o

Egy tizenhat éves suhanó me­
rénylete az olmützi postaiőnök

ellen
Budapest, október 16. Olmützből jelen­

tik, hogy Lumenauban Danelc Alajos tizenhat 
éves szabólegény a postafőnök ellen merény­
letet követett el, egy éles szerszámmal le­
szúrta. A főnök összeesett és reménytelen ál­
lapotban vitték a kórházba. A suhanc megszö­
kött, de elfogták. Azt vallotta, hogy meg 
akarta ölni és ki akarta rabolni a postafőnö­
köt, utána útlevelet akart szerezni, hogy ki­
menjen Oroszországba és annak flottájában 
kapjon alkalmazást.

Dr. Révész Imre nyilat­
kozata a lelkészválasz­

tással kapcsolatban
Kaptuk a következő nyilatkozatot: 
Előttem föltétlen hitellel bíró forrás­

ból megütközve hallom, a mai nap fo­
lyamán, hogy a november 15-én elha­
gyandó lelkész! állásom betöltésére 
máris megindult mozgalmak során az 
egyik jelölt párthívei egy egész nagy 
iiccát, vagy tán többet is, azzal jártak 
fel, hogy az illető urat én magam is 
óhajtóin utódomul.

Ezt a minden izében valótlan liiresz- 
telést kénytelen vagyok a nyilvánosság 
előtt a leghatározottabban megcáfolni 
s egyben minden további felelőtlen 
szóbeszédnek inját vágandó, a kővet­
kezőket kijelenteni:

Attól fogva, hogy lelkészi állásom 
elhagyásának lehetősége először föl­
merült, tehát a tavasz óta, soha senki 
előtt inem titkoltam, a szélesebb körök 
előtt is ismételten kijelentettem, hogy 
minden tekintetben alkalmas és méltó 
utódomat a nagytemplomi kathedrában 
és a csapó uccai egvházrész élén el­
veim és eszményeim hűséges osztályo­
sában, Nagy István diakonissza intézeti 
igazgatóban és városi missziói lelkész­
ben látnám.

Semmiféle más megoldást, kerüljön 
szóba bármennyi kiváló égvén, nem

tudnék ennyire leijei megnyugvással 
fogadni sót elképzelek olyan megol­
dást is, amelyek az egyházi élet egye­
nes visszaesésével és az Isten kegyel­
méből virágzásnak indult Csapó uccai 
egvliázrészi munka gyors széthullásá­
val jelentenének cgvet.

Mindezeknek a nyilvánosság előtti 
kijelentéséről csakis abban az esetben 
mondtam volna le, hogyha egyházunk 
vezetőségében és presbitériumában 
egységes állásfoglalás alakult volna ki 
vagy volna kialakulóban, akár Nagy 
Istvánnak, akár valamely vele egyenlő 
értékű országos nevű egyénnek meg­
hívása utján való megválasztása érde­
kében. Be miután ez a néliánv napja a 
napilapokban megjelent köziemén vek­
ből kitetszőlég hin reménységnek lát­
szik és miután a választási clőmozgal- 
niak már meg is indultak, még pedig, 
amint rámutattam, az egyik jelölt ér­
dekében, máris megtévesztő híreszte­
léssel: kötelességemnek tartottam meg­
tenni azt a nyilatkozatot s egyben már 
ez alkalommal kérni mindazon refor­
mátus választókat, akik az én itteni I

n:

Z ógészséges haj
hill? a

ELI DA SHAMPOO
dara hja. 3O fillér.

lelkipásztori munkámat szerették és 
becsülték: fejezzék ki most e szvreie- 
ttikét és becsülésüket azzal, hogy utó­
dom megválasztásánál az általam meg­
mutatott irányban foglalnak állást és 
kemény elhatározással már jóelőre 
bedugják a fülüket a kortézia ismert 
szirénhangjai számára.

Debrecenben, 1930 október 16-iká.i.
Dr. Révész Imre 

református lelkipásztor, 
egyetemi ny. r. tanár.

Éles összetűzés volt a tiszazugi arzénbiin- 
per tárgyalásán a védők és az k ügyész

között
Budapest, október Ki. A tiszazugi ar­

zénmérgezés biineprének mai tárgyalá­
sán a nyomozást vezető csendőrök azt 
vallották, hogy előttük a vádlottak min­
dent beismertek. Ezután Bánya Pál fog- 
házőrmesert hallgatták ki, aki elmon­
dotta, hogy több vádlott beismerte előtte 
bűnét.

Rosti védőügyvéd azt mondja, hogy 
a vádnak ez az eljárása arculcsapása az 
ügyvédi perrendtartás védelmi szabad­
ságának és tiltakozik az ellen, liogy 
mint tanút alkalmazza a vád a fogház- 
őrt. mert bár az ügyészség mindent 
megtehet az adatok felderítésére, azon­
ban a fogtiázőröket, akik jelen vannak 
az ügyvéd és a vádlott beszélgetései­

nél, tanúként nem állíthatják oda. Egy 
másik védőügyvéd is hasonló értelem­
ben szólalt fel. Ezután az ügyész kije­
lentette, hogy semmi törvényellenes do­
log fennforgását nem látja, tehát még 
több fogházőrt is kihallgatnak.

Ezután az orvosszakértők terjesztet­
ték elő véleményüket, amelyekben meg­
állapítják, liogy a holttestek hosszabb 
ideig feküdtek a földben, mindegyiknél 
megállapították, hogy a halált arzén- 
mérgezés okozta, kivétel Takács Lajos, 
akinek holttestében olyan kevés volt az 
arzén, amely nem lehetett elég a halál 
előidézésére. Ezután az elnök a tárgya­
lást holnapra halasztotta, amikor a vád- 
beszédekre kerül a sor.

Agyafúrt módon sorozatos visszaéléseket 
követett el egy szervezett társaság 

a zálogcédulákkai
Összejátszottak egy zálogházi becsüssel, aki magasra értékelte a banda zálog­
tárgyait. Aki meg vasárui te a zálogcédulákat, pórul járt, mert a kiváltott 

tárgy kevesebbet ért, mint a zálogcédulán feltüntetett összeg.
Budapest, október lő. Tegnap este tiz 

foglalkozásnélküli férfit és egy zálogházi be­
csüst állítottak elő a főkapitányságra, ahol 
zálogcédulákkal űzött nagyszabású visszaélé­
sek ügyében indult meg a nyomozás. Az 
utóbbi időben

több feljelentés érkezett a főkapitány­
ságra kereskedők, kávé ház tulajdonosok és 
mások részéről, akik elpanaszolták, hogy 
zálogcédulákat vásároltak, de amikor az 
elzálogosított tárgyat kiváltották, kide­
rült, hogy a kiváltott tárgy sokkal keve­
sebbet év, mint a zálogcédulán feltünte­

tett becslési összeg.

Napokig tartott a detektívek nyomozómun­
kája. Kávéházakban, vendéglőkben megfigyel­
ték azokat a fiatalembereket, akik zálogcédu­
lák árusításával szinte iparszerben foglalkoz­
tak. Amikor kihallgatták őket, kiderült, hogy

egy aktív zálogházi becsüssel állnak 
összeköttetésben.

A kihallgatások során pontosan kitudódott, 
hogy a csalási manővert milyen módon kö­
vették el.

A megtévedt zálogházi becsüs összeját­
szott a zálogcédulákat árusító emberekkel. 

Amikor ezek az emberek bevittek hozzá va-

V

A* R 101. 48 halottján« kkopoi-.óját elhelyezik a cardingtoni temetdbeli közö. sírban. 
Cardingtonbó! indult az R 101. halaszt,oUlis útjára,

keni értéktárgyat, kétszeres, sőt háromszoros 
összegre becsülte és olyan becsértéket tünte­
tett fel a zálogcédulán. Így aztán a zálogcédu­
lák megvásárlói kétszeres, háromszoros árat 
fizettek a zálogházból kiváltott tárgyakért. — 
A főkapitányságon már

egész sereg ilyenfajta zálogcédulát szol­
gáltattak be.

Megállapították, hogy a zálogcédulák mind 
ugyanabból a zálogházi fiókból kerültek ki. 
Az eddigi megállapítások szerint többnyire 
kisebb értékű holmikat, főleg szőnyegeket, 
ruhanemüeket és kisebb értéktárgyakat he­
lyeztek el. A megtévedt zálogházi becsüs és 
cinkosai már az eddigi megállapítások szerint 
is jelentékeny károkat okoztak, bár a kár­
összegről e pillanatban még nem lehet tiszta 
képet alkotni, mert a rendőrség valószínűnek 
tartja, hogy a károsultak nagyobbik fele még 
nem jelentkezett.

Meg kell jegyezni, hogy a postatakarék­
pénztár zálogházi intézményét semmiféle ká­
rosodás nem éri az ügyből kifolyólag, még az 
esetben sem, ha a zálogcédulák nem kerülnek 
eladásra, avagy beváltásra, mert

minden becsüsnek megfelelő óvadéka van,
amelyből levonják a hibás becslésből 

származó kárt.

Az előállított tizenegy embert, köztük a be­
csüst is őrizetbe vették és most nagy eréllyel 
folyik tovább a nyomozás annak a megálla­
pítása végett, hogy nem volt-e a szélhámos- 
szövetkezetnek még több tagja is? A letartóz­
tatások kérdésében valószínűleg csak holnap 
lesz döntés.

Gyula és Emil, 
meg a miniszterség
Bukarest, október 16. Az Adcvcrul 

érdekes cikket közöl arról, hogy Mi ro­
ncsai miniszterelnök kormánylistáját 
Ileterjesztette a király elé aláírás vé­
gett, a népjóléti miniszteri tárcára ko­
lozsvári embert: Hatiegan dr.-t aján­
lotta. Mi roncsai Hatiegan (Ívnia egye­
temi orvostanárt gondolta a népjóléti 
tárca betöltésére. Tévedés folytán azon­
ban a listán Hatiegan Emil szintén ko­
lozsvári egyetem jogi karának dékán­
ját vették fel. Az Adeverni szerint ez a 
tévedés valószínűleg hamarosan válto­
zást fog előidézni a kormányban.

*4*
Romain Roland a békeszerző­

dések revíziójáért
Baris, október 16.

Romain Roland, a világhírű francia 
iró levelet intézett a Volonté szerkesz­
tőjéhez, amelyben bátor hangon ir a bé­
keszerződések revíziójának feltétlen 
szükségességéről.

Szilárd a meggyőződésem, hogy a 
szerződések törvényszerű revíziója nél­
kül nem lesz béke Európában, - így ir 
többek közt, — Nem lehet béke. mert a 
mostani béke az igazságtalanságok in­
gadozó állványzatán nyugszik és ezért 
csak erőszakos hatalommal tartható 
fenn. Természetes, hogy Franciaország 
nem hajthatja végre a lefegyverzést, ha 
ki akar tartani a békeszerződések mel­
lett. Ha ez a hatalmas fegyverkezés 
megszűnik, összeomlik a jelenlegi, való­
színűtlenségeken alapuló szerkezet és 
Európában kő kövön nem marad. Nem 
is tudom elképzelni állainférfiainkat 
annyira ostobáknak, hogy ezt be ne lás­
sák. Felismerik ugyan a valóságot, 
mégis vétkeznek, mert nincs bátorságuk 
ahoz, liogy Így szóljanak a néphez: Csi- 
náljátfík meg az igazi békét, vagy pedig 
döntsetek az uj háború mellett. Válasz- 
szatok!

— Az összes megjelenő szépirodaim: 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyv tárában.
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laimi. Az a férfi, .ikinél dominálnak a 
kúii-tii>us karaktcriumai: aggresszb 
természetű és rendszerint nagy szer­
vező-tehetség.

A publikum vegyes érzelmekkel h;t||_ 
gatla végig a különös előadást, s csak 
a végén akadt egy-két bátortalan han 
amelv érdeklődött, hogy

Őszi angol szövetkülönlegességek 
harisnyaujdonségok megérkeztek
TeTefon0: u'% M0SK0Y1TS JÓZSEF MSartf

Sándor Zsuzska, a Csokonai-szinház Alvínczy 
huszárok-előadásának kitűnő gyermekszerep­
lője, aki estéről estére zaj# sikert arat pom­

pás táncszámával.

Védőgyíirüvel kell meg­
óvni a kóbor macskák­

tól a fiilemiléket
Kaptuk a következő levelet: A Deb­

receni Független Újság október 7-iki 
számában megjelent ahhoz a közle­
ményhez óhajtanék hozzászólni, mely­
ben arról van szó, hogy dr. Nagy Jenő 
tanár ur akciója a nagyerdei fiilemilék 
megóvása, illetve a macskák kiirtása 
tárgyában nem járt eredménnyel.

Ha adva van a helyzet, hogy „kóbor“ 
macskák veszélyeztetik a hasznos ének­
lőket, úgy ajánlatos volna, ha minden 
gazda, akinek fáján madár fészkel, a fa 
törzsére egy olyan gyűrűt alkalmazna, 
amelyről körbe hegyes, kiálló szeghez 
hasonló kampók meredeznek. Ilyen esz­
közzel védekeznek a macskák ellen a 
német és svájci gazdák is és módomban 
áll meg is jelölni egy ilyen gyártmányt. 
Ez ruganyos szerkezettel bir, ami azért 
van igy, hogy a még fejlődő fatörzs 
vastagságához idomulhasson s ne vá­
gódjék bele a fába, ami a fának ártal­
mas. Ezt a tökéletesnek nevezhető al­
kalmatosságot gyártja: Karl Heide, 
Netphen, Kr. Siegen in Westfalen.

Jó volna Debrecenben egy párat be­
lőle kiállítani és aztán meghonosítani. 
De megteszi, ha pár arasznyi kiterje­
désben a fa törzsére ott, ahol az ágak 
kezdődnek, drótsövényt, vagy csillag­
szerűen jól kifaggatott bádogövet szere­
lünk a fára. Utóbbiak primitívebbek: 
mindezek távoltartják a macskát. Ami 
pedig a macskák kiirtását illeti: ez 
eredményre nem vezet. Mert: amíg 
vannak gazdák, akik a macskájukat 
nem etetik rendesen s vele egyáltalán 
nem törődnek, addig mindig lesz „kó­
bor“ macska, vagyis olyan macska, 
amely az cgvrészésen túl arra is kény­
telen vetemedni, hogy madárkáinkat 
bántsa. Erről nem tehet a macska! De 
tehet az ember! Ha még hozzávesszük, 
hogy Magyarországon minden meggon­
dolás nélkül kilök ember kis macská­
kat az ticcára, nem törődve azok további 
sorsával, érthető az. ha a macska „kó­
borol“.

Ha aztán az ih en macska és ily - n 
szép hazánkban sok van — úgy segít 
magán, ahogy az Isten neki előírta és 
ahogyan tud. úgy ez nem a macska ter­
hére. hanem a gondolatnélküli, lelkiis­
meretlen. vagy mondjuk: lelketlen em­
berek bűnéül róható fel. önként adódik 
a megoldás: meg kell fogni a baj gyö­
kerét: tessék Debrecenben is meghono­
sítani az általános állatvédelmet, hogy 
legyen ennek a nemes kulturiigynek ott 
is propagandája. Akkor kevesebb lesz a 
kőbőr macska is. Csak madárvédelem 
mek csak egyoldalú állatvédelemmel 
hogy meg nem oldható a kérdés, arról 
a debreceni tények beszélnek.

Budapesten, 1930 október 15-én.
Mezey Orion

az „Állatvédők Világszövetségének 
magyar ügyvezetője 

IV.. Veres Dűlné u. 30.

Szép eredménnyel folyik 
a polgármester ínségakcíőja

A polgármester inségakcióiára állan­
dóan folynak be az adományok, mint 
különösen havi felajánlások tekintélyes 
számmal és összeggel érkeznek.

Az egyszeri adományok összege ed­
dig 2173 pengő 12 fillér, a havi felaján­
lások egy havi részlete pedig 6386 pengő 
47 fillér.

Újabban a következő adományok és 
felajánlások érkeztek:

Suhajda Béla havi 10 P. Fábián Jó­
zsef havi 5 P. dr. Rénvi Andor egy­
szeri 30 P, Kertész István havi 5 P, özv. 
Kozma Gáborné egyszeri 15 P. Radó 
Dezső havi 25 P. özv. dr. Míinnich 
Aurélné havi 5 P. Balogh János havi 3 
P. Bujdosó András havi 10 1’. dr, Mos- 
kovitz Jenő havi 10 P. dr. Nagy István 
havi 5 P. Major Mihály havi 10 P. dr. 
Nyíri Ernő havi 10 P. Kardos Gyula 
havi 7 P. Goldberger S. és Fiai rt. egy­
szeri 50 P, dr. Gábor Jenő havi 5 P. 
Ungár Jenő havi 30 P. ifi. Schwarz Nil 
mos havi 10 P. Nagy Gizella havi 5 P. 
dr. Balkányi Ede havi 5 P. dr. Mező 
Sándor havi 4 P, Pánvoki Lajos havi 
5 P. Dénes Miklós havi 5 D. Horváth 
Lajos egyszeri 20 P. özv. Szabó Jó- 
zsefné havi 5 P. Kovács Aladár havi 3 
P. Deutsch sütőüzem havi 4 P. Darvas

Nándor havi 5 1’. lel. Birinyi Lajos havi 
5 P, özv. Böszörményi Pálné havi 15 P, 
Imre János havi 5 P, Bessenyei Gyula 
havi 2 P. Takács József havi 5 P, Mellan 
Márton havi 10 P. Kereskedelmi Csar­
nok havi 10 P, Koromnál Gyula havi 5 
P, Markovics Jenő havi 5 P. Kállai Sáli 
dór havi 10 P, dr. Hegedűs Jenő havi 
10 P, özv. Kiss Bálintné egyszeri 40 P, 
dr. Lindenbcrger János havi 50 P, Rap- 
pos Viktor havi 8 P, Görög József havi 
.3 I1. Aberle Raimund egyszeri 50 P, 
Klein Herman és fia havi 5 P, Rótb 
Adolf havi 4 P. Németit Lajos egyszeri 
in P. id. Kertész Imre havi 5 P. Balassa 
Károly havi 5 1”. dr. Magyar Simon havi 
10 B, Gombos Ferenc havi 3 P. Lobi 
Gyula havi 4 P, dr. Debrecenv Barna 
havi 30 P. Kazinczy Gábor havi 20 P. 
Hadady László havi 2 I’, Pikó József 
egyszeri 10 P. Grünberger és Glück 
havi 5 P. .laich Walter havi 10 P. Mező 
Ármin havi 5 P, Nagy József havi 4 P. 
Vadászi Sándor havi 3 P. Zöld József 
havi I 1’. dr. Brunner Lajos egyszeri 20 
P. Richter Gedeon (Bpest) havi 50 P, 
Balogh József havi 5 P. Fekete Lajos 
ig. (Tokaj) havi 10 IV Bszakmagvaror- 
szági Kőbánya és Magyar Tarmac r. t. 
tisztviselő kara havi 10 P.

Egy angol orvosnő tulmerósz elmélete 
a 22 féle embertípusról

Egy káleium-léríi csakis boldogtalan életet 
élhet nitrogén-tipusu asszonnyal

London, október 16.
Óriási publikum előtt tartott előadást 

E. Ttilley Yonge londoni orvosnő, aki 
egészen szokatlan elméletet fejtett ki. 
Szerinte a házasságok harmóniája a 
házastársak kémiai alaptermészetétől 
függ. Az angol orvosnő ugyanis meg­
állapítja, hogy az emberi szervezet ti- 
zenhatféle vegytani alapelemből áll. 
amelyek az illető karakterét nagymér­
tékben befolyásolják. Aszerint, hogy 
melyik elem van túlsúlyban, változik 
a karakter is és a merész kutató hölgy 
ezek szerint

22 féle embertípust különböztet 
meg.

Az orákultunszerü „tudományos“ el­
mélet szerint például a kalcium-tipus 
kekszeim!. finombőrii. zárkózott. Hu­
mor iránt nem fogékony. Este korán 
fekszik, reggel korán kel. Szereti a 
munkát, utál táncolni, idegenkedik a 
színháztól épp ugv, mint a modern esz­
méktől. Idősebb korban gyakran em­
berkerülő lesz. Könnyen el lehet kép­

zelni, mondja az orvosnő, hogy
egy ilyen kalcium-férfi csakis ször­
nyen boldogtalan házasságban él­
het például egy nitrogén-tipusu 

asszonnyal.
Mert a nitrogén-tipus imádja a szóra­
kozást. gyűlöl korán kelni, éjfélkor éled 
fel csak igazában, mozgékony szelleme 
mindig uj kalandokra kész. A nitrogén- 
tipusu nők pedig a földkerekség lcg- 
roniantikusabb teremtményei. A kal­
cium-férfiak jóltcszik tehát, ha carbo- 
nium nőket vesznek feleségül. Ezek 
ugyanis rendszerint molettek, ki nem 
állhatják a flapper-allűröket, háziasak, 
alkalntazkodók, rendszere tők.

Más a helyzet megint az oxigén-em­
bereknél. Ezek mozgékonyak, szolgá­
latkészek. társadalmi lények. \ férfiak 
politikusok, kereskedők, nagy felfede­
zők, kereskedelmi utazók lesznek.

A hízásra hajlamos emberek a 
foszfor-típushoz tartoznak.

Az, akiből hiányzanak a vas- és oxigéu- 
tipusok jellegzetes vonásai, bűnöző lia.i-

a tudós előadóim ugyan melyik 
csoportba tartozónak gondolja ön­

magát?
A doktornő azonban finom mosollyal 
kitérő választ adott és nem nyilatko­
zott.

Ami bizonyltja, hogy az ügyes és 
bölcs emberek csoportjába tartozik

Felhős, enyhe idő
A szép enyhe idő Közép-Európában 

és Nyugat-Európa egyrészén is még ki­
sebb zivataroktól eltekintve tovább tart

Hazánkban a hőmérséklet az elmtilt 
napon valamivel emelkedett, de még 
mindig nem érte el a 20 fokot. A Du­
nántúl jórészt felhős. Az ország keleti 
részei még derültek. Egyes helyeken 
éjjel a ló fok alá sem süllyedt a hőmér­
séklet. Holnap még nem kell az időjá­
rás erősebb romlására számítani. Az ég 
felhős lesz ugyan, de csak legfeljebb ap­
róbb szemergélések lesznek és az idő 
enyhe marad.

A kereskedelmi alkalmazottak 
propaganda-estje a Magyar Hét 

érdekében
Magyarország megdöbbentő közgaz­

dasági leromlásának orvoslása foglal­
koztat napjainkban minden tényezőt, 
mert csakis a legnagyobb megértéssel, 
minden magyar ember céltudatos mun­
kájával, áldozatával lehet segíteni két­
ségbeesett helyzetünkön. A nemzet min­
den rétegének felébresztését, irányítását 
kívánja eszközölni a Magyar Hét, s c 
munka terén is kellően kivált működni 
a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Egyesülete, midőn elhatározta, 
hogy a Magyar Hét mivoltának megvi­
lágítása s a kereskedelmi .alkalmazot­
tak egész tömegének az i'tgv szolgála­
tába állítása céljából propaganda estét 
rendez.

A propuganduest október 17-én, pén­
teken este 8 órakor lesz a Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesületének Sas tieca 
2. sz. alatt levő nagytermében (volt Ló- 
kody nagyterem) s ez estre, az idő rö­
vidsége miatt, ezúton hívja meg az 
egyesület elnöksége Debrecen kereske­
dőit, kereskedelmi alkalmazottait, nem­
különben ipari és mezőgazdasági érdek- 
képviseleteit.

Az október 18-án kezdődő Magyar 
Hét előestéjén tartandó agitációs est 
rendje a következő lesz: Az estét a Ke­
reskedő Ifjak Dalköre nyitja meg a 
Nemzeti Hiszekegy eléneklésével. I- 
száni elhangzása után Knbinyi Béla. az 
egyesület elnöke szólal fel. maid Nagy 
József tanár, az egyesület H). elnöke 
részletes előadásban tavin ismertetni a 
Magiar Hét célját, fontosságát s azt, 
hogy e megmérhetetlen fontosságit 
mozgalomban milyen erőteljes részt kell 
vennie a kereskedőtársadalomnak, fő­
nöknek. alkalmazottnak egyaránt.

Az előadás után értékes felszólalások 
fognak elhangzani a résztvevő érdek- 
képviseletek delegátusai részéről, nem­
különben a főnökök és alkalmazottak 
köréből. A propaganda estét a Keres­
kedő Ifjak Dalköre által előadott Him­
nusz fogja bezárni.

Az érdekes és fontos propaganda- 
estét úgy az ipari, kereskedelmi, mint ;1 
gazdasági érdekképviseletek tagjai naRV 
számban fogják felkeresni, érdeklödé- 
■ ükkel is elismerve ily esték rendezésé­
nek szükségességét, hozzászólásaikkal 
v loszlatván az egyes foglalkozási ágak 
között lévő félreértéseket, egyben nice- 
'.llapítva azt, hogy egységes nemzeti élet 
csakis erőteljes belföldi közgazdaságon

lapulhat.
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A kanadai óceán repülök megérkezése Croydonba, a londoni repülőtérre. Elől balról 
jobbra: Connor hadnagy, Levin, aki annak idején Chamberlinnel ugyanezen a repülő­

gépen, a Columbián repült át az óceánon és Boyd kapitány.
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a birodalmi gyűlés

1930 október 17

, nyolc pályázó kőiül Vásáry József felsőházi tag megvá­
lasztása a Mezőgazdasági Kamara igazgatójává bizonyosra

vehető
A debreceni Mezőgazdasági Kamara igaz­

gatói állására meghirdetett pályázat határideje 
most járt le. A határidőig a következő pályá­
zatok érkeztek be:

Zathureczky Károly (Hegyközková­
csi). Balogh Gyula (Nyíregyháza, Király­
kék). csokaji Fényes Károly (Nyíregy­
háza), Czeglédy Béla (Debrecen), Vá­
sáry József (Debrecen), Kulin Imre (Mis­
kolc) Tóth Arisztid (Makó). Szabó La­
jos (Kecskemét).

A pályázók közül Vásáry József felső­
házi tag megválasztása teljesen bizonyosnak 
látszik, hiszen a tiszántúli gazdatársadalom 
különböző egyesületei és a nevesebb gazdák 
egyénileg is Vásáry József mellett foglalnak 
állást. A tiszántúli gazdatársadalom e szokat­
lanul lelkes megnyilatkozása teljesen érthető 
is. Természetes, hogy az annyi bajjal sújtott 
gazdák a maguk köréből óhajtanak egy olyan 

gazdaintézménynek vezetésére, mint

amilyen a Mezőgazdasági Kamara, férfiút ál­
lítani, mert hiszen csak egy ilyen ember ért­
heti meg igazán azokat a bajokat, panaszokat, 
melyek most a gazdatársadalmat foglalkoztat­
ják. Vásáry József amellett, hogy magas kép­
zettségű férfiú, gyakorlati gazda-is, aki végig­
élte egy gazdának életét és tapasztalatból 
tudja azt, hogy a gazdának most mi fáj leg­
jobban és mi kell. Amióta a közéletben sze­
repet vállalt, bebizonyította, hogy gerinces, 
bátor, szókimondó szakember, aki a kitűzött 
célért és a vállalt feladatokért fáradhatatlan 
energiával kiizd és dolgozik. A tiszántúli gaz­
datársadalom tehát, amikor megérezve, hogy 
Vásáry József személyében a maga véréből 
való vér s a maga testéből való test, e férfihez 
csatlakozott, a leghelyesebben választott és 
bizonyos, hogy ez a gazdatársadalom Vásáry 
Józseffel önmagát, önmagának az akaratát 
emeli az igazgatói tisztségbe.

Három gyárosommal karöltve
kizárólag a „Magyar Hét“ tartama alatt 
tehát 18 ától 26 én este 7 óráig

propaganda árusítást rendezek.
Tájékozás képen 6 cikket megemlítek a sok közül :

l pár garantált hibátlan 1 drb gyónyörü gyapjú 
— a már nálam elönyő • női oroszka, férfi vagy
nyösen ismert — selyem női pullover vagy női
harisnya P 3 28 beívelt smoking kabátka P 13 50 

* helyett a Magyar g.ßgMagyar Héten Q»Att 
csak * Héten csak

1 pár kötött gyapjú gyermek 
kesztyű P 1 60 helyett a Ma 
gyár Héten csak

1 pár 100%-os valódi 
gyapjú harisnya gyönyö­
rű sima sziliekben avagy 
a legújabb mintákban 
P 4 20 helyett a O CR 
Magyar Héten csak^

1 darab valódi habselyem 
nadrág P 5 Ö0 helyett a Ma­
gyar Héten csak — — —

fontos _ , ____ _ __ _______

Hitlerek háromórás rombolást rendeztek 
Berlinben a birodalmi gyűlés megnyitása

napján
Berlin, október lő. Három óra lur- 

mine. Vadonatúj, gyönyörű Mercedes 
áll meg a Reidistag-palota előtt. Sport- 
ruliás, ciiigár, fürge fiatalember ugilL 
ki belőle. Hopp - niég cgv ugrás 
már bent van a parlament épületében. 
Csak egy fényképésznek sikerült le-

Csak a kordont tolják egvre szélesebb­
re. A Reichstag környékét mindenáron 
meg akarják védeni a garázda hadak­
tól. Szinte a teljes rendőri készültség 
ffre n Wönnvőkre CSODOrtOSlll. A I ÍC1"-

kettesével, hármasával sétálnak a va­
ros felé a gyanús fiatalemberek. A 
mellélcuccákban összeverődnek — és 
öt percen belül

cgv megvadult gyiilevész banda 
tombol végig Berlin legragvogóbb 

ueeáián,
a Leipziger Strassen. Úgy ahogy a 
nemzeti szocialista képviselők meg­
szervezték felvonulásukat, olyan pon­
tosan megorgamizáltnak látszik az 
orvtámadás is. Programszerűen szá­
guldanak az egyes üzletek elé. Szinte 
csodálatos, hogy észrevétlenül hány

elnöke.

Ivo«
SCI

kapnia pompás lendületét, hz a sport- 
ruhás fiatalember Goebbels nemzeti 
szocialistavezér, _ diadalmasan moso- 

Most már hiába keresi az iigvész 
Most már tovább Írhatja uszító 

cikkeit, most már hiába citálják tár­
gyalásra, a mentelmi jog védi a kép­
viselő urat. Az a két méter, amely 
az autótól elválasztotta a Reichstag 
kapuját, nyújtotta volna

az. utolsó alkalmat eliogalására.
Kifogott a rendőrségen. Győzött. I s 

százhét barnainges társa ujjongva üd­
vözli.

Négy óra, A 1 iergartonban sgric 
nagyobb a riadalom. Sihederck velőd­
nek össze csoportokba. Gyűrött szvet- 
terek, feltiirtujju ingek, jasszos sap­
kák szemléltetik, hogy hogyan test a 
nemzeti szocialista had — uniformis 
nélkül. A közkatonáknak nincsen olyan 
jó dolguk, mint a vezéreknek.

vezér urak honatyái minöseguk- 
magukra húzhatják az eltiltott 

rna inget, magukra illeszthetik az 
horogkeresztes jelvényt, m- 
azonban, akik hiába nrobal- 

elcciyoiinilui a Reichstag fclé.ym-g 
clégednlók a sokkal kevésbé' m- 

matuiluis hétköznapi mezzel. A kültelki 
kocsmahősök között smisszes diakok 
sürögnek forognak. Lelkesedésben ve­
télkednek velük a

IS 16 éves tanulók, 
meg diáksapkájukat sem laiual- 

Kscgesnck eldugni, mielőtt megkez­
dődne a nagy harc.

■gv óra harminc perc. A rcudor- 
pcldátian tapintattal, csodalatos 

fegyelemmel teliesiii feladatat. Linnéi - 
feletti erőíeszité sel kerüli el az össze­
csapást a provokáló, szitkozódó lutlei- 
legények egyre sűrűsödő seregével.

A Ilii odaírni gyidés megnyitása.

gartent, melynek minden tasoraban 
összeverődnék a botrányra vágyó su- 
hancok. száz és száz rendőr zar.ia kö­
rül. Berlin lakossága nyugadt, bízik a 
rendőrségében.

A kávéház teraszul őszi napsütésben 
békéseci üldögéltek a vendégek. Az üz­
letekben élet. forgalom. De Íme: a

száz 
cipel 
meg­
váló 
lián v 
saiv;

és száz követ tudtak magukkal 
li. A posztóié rendőrőrs/.emek 
tudják akadályozni az üzletekbe 
behatolást, de tehetetlenek né- 
percig a gavázdálkodók támadá- 

I szemben.

A 
ben 
ha 
eltiltott 
veiknek 
mik 
kell

akik
szűk:

Nt
ség

A t,irodalmi gyilMs megnylr.- nnn*r»ra k*rnm ovas rnmnmn1 • ....... . • .................
Második kpp: Rendőrtiszt üldöz egy tüntetőt.

földszint ragyogó tükörüvegeivel, felcé­
loznak a felső emeletre is és csöröm­
pölve zuhannak le a magasból a szét­
tört üvegcserepek. Aztán tovább. Griin- 
ield finom ruhaáruháza épugy 

romhalmazzá válik, 
mint az előkelő Adam-cég kirakatai. 
Néhány firmát megkímélnek, de külö­
nös dühhel rombolják szét Emma Bette 
gyermekruhaboltjának kirakatait.

A közönség menekül. Az egész cen­
trumban ijedten húzzák le a vasredő­
nyöket, a város élete megbénul. Szor­
galmas. munkás kereskedők ezreket ve­
szítenek. Mire az erősebb rendőri ké­
szültség a Brandenburger Tor felől ide­
érkezik. Hitler hívei már befejezték 
munkájuk legnagyobb részét. A rend­
őrségi autók csak ötven-hatvan letartóz­
tatottat visznek a rendőrelnökség palo­
tája felé.

Öt óra harminc. Az egész centrum 
izgatott hangyaboly. A Potsdamer 
Platzou torlódnak az autók. Senki sem 
tudja, mi volt és mi lesz?

Távoli puskalövések zaja 
Pánikhangulatot teremt. De az iizletne- 
gyedet már megtisztították. Átkozódó 
portások és boltiszolgák söprik össze az 
ii\ egeket. Deszkák és papirlentezek ék- 
telenitik Berlin legszebb boltjait, de a 
nagyvaros életereje diadalmaskodik, a 
forgalom ismét megindul, a felháboro­
dott polgárok között gúnyosan mo­
solygó siliederk sétálnak és nézik mun­
kájuk eredményét.

Mac óra harminc. Iliből és újból rend­
őri beavatkozásra kerül a sor. A nyu­
gati negyedekben ellenőrizhetetlen hí­
reket produkál a fantázia. Felhívjuk a 
nagy ujságválialatot. Egy kolléga me­
séli: a földalatti forgalom szünetel, a 
Potsdamer Balmhofot megszállották a 
nemzeti szocialisták, a rendőrség most 
próbálta szétiizni a fékevesztett töme­
get. Káosz...

Hét óra harminc. Vissza a városba...
Két perc sem telik el és már szétzuz- 

ik a hatalmas Wertheim-áruház ösz- 
« :IM ■ 1-..11 X'.-m v!c"-szeni'k meg a

iSemmi sem Igaz.
I itraméltó energia 
I . i 'ziger Strasse1'-
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Könnyen
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet ,,Labo” gáz fény papiroson, 
ami nem hamar sárgul. Kapható: 
Szakái Géza fotoszaküzletében. Piac 
u. 34. Próbacsomag ingyen.

tán. Józan polgárok sétálgatnak terme­
tes hitveseikkel, gycrmeKék hancuroz- 

,nak a törött kirakatok között Bei lin la­
kossága beözönlött a centrumba

megnézni a forradalmat.
Felháborodás és humor vegyül össze. 

Mindenki elítéli a késő délután esemé­
nyeit. He bizonyos sportszerű kíváncsi­
sággal szemlélik a telitalálatokat.

Tizenegy óráig változatlan, a kép. A 
rendőrség tamilt a délutáni események­
ből, csirájában elfojt minden zavargást. 
A letartóztatottak száma már _?u0-ra 
emelkedett. Inasgyerekek. diákok, tanu­
lók a rendőrség foglyai.

És féltizenkettőkor, miközben néhány 
sihedvr még a Tietz áruház kirakatainál 
pótolja a délután elmulasztottakat. Frick, 
Goebbels és a többi nemzeti szocialista 
vezérek

az egyik vendéglőben kedélyesen 
poliaruzgatnak.

Nekik mindéhez semmi közük. Ök a 
nemzet reprezentánsai, honatyák. A 
mentelmi jog védi őket. Berlin rendje 
felborult:* Németország hitele meginog? 
Polgárháború árnyéka borul a város
fölé? Ugyan kérem .. ki törődik az
ilyen csekélységekkel? Fő a fess barna 
ing... proszt!
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Felmentettek a hitelezési csalás
vádja alól egy szücsmestert

Csalás és sikkasztás vétségével vá­
dolva állott csütörtökön a debreceni 
törvényszék előtt Adler Jenő sziiesmes- 
ter. A vádirat szerint hét rendbeli csa­
lást követett el. A múlt évben több 
budapesti és külföldi cégtől mintegy 
hét-nyolc ezer pengő értékű árut ren­
delt Adler, amelyeknek az árát nem fi­
zette ki, mert közben fizetésképtelen 
lett.

Egy rendbeli sikkasztással is volt 
vádolva, amelyet tigy követett cl, hogy 
az Erdélyi Báránybörértékesitő Rész­
vénytársasággal kapcsolatban fennálló 
5400 pengő differenciáról váltót adott, 
melyet nem tudott rendezni a fizetés­
képtelenség miatt. Ezt az összeget ké­
sőbb Adler kifizette és az ügyész Így 
a sikkasztás vádját elejtette.

A főtárgyaláson a vádlott azzal vé­
dekezett, hogy amikor az árukat vásá­
rolta, még nem tudta, hogy fizetéskép­
telen lesz. A törvényszéki szakértők 
szerint a vádlottnak tudnia kellett ar­
ról, hogy fizetésképtelensége a vásár­
lások után nemsokára bekövetkezik.

A bíróság a szakértők kihallgatása 
után kihirdette az Ítéletet, melynek ér­
telmében felmentette a vádlottat a 
többrendbeli csalás vádja alól, miután 
a szándékosságot nem látta bizonyított­
nak.

»❖« »❖«

llj kedvezmény 
vendégeinknél!

Ezen lnp clő.izetfiinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me­
nüt kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibóviteni a
Magyar klr. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szőlő mérsékelt árujegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjfik szoba 
és színházjegy rendelését két három nap 

pal e öbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
daléval (Nmr.s kocsi költsége)

Tüzifat, szenet
... ; .i„.<ni„oA>.i< ....I,i ,ir*i7 uafiAHÍátalhAn. mint fidanrő/va *legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagon tételben, mint felaprózva,

házhoz szállítva

Békési és Löw
Debrecen, Bánífy iicca 4. („Hangária“ malom mellett) Telefonszám 94ö.

Esküvő után

A munkanélküliség enyhítésére 
megkezdi a város hétfőn a fatermelést

A városi erdőségekben a fatermelést ez évi 
október hó 27-én, hétfőn reggel megkezdjük. 
Felhívom a debreceni munkanélküli munká­
sokat, hogy az erdőtermelési munkálatokra a 
hatósági munkaközvetítő hivatalnál a mai nap­
tól fogva jelentkezzenek.

A hatósági munkaközvetítő hivatal fogja az 
erdőhivatal utasításai alapján a termelési 
helyre irányítani az egyes munkáscsoportokat.

Miután a város a fakitermeléssel elsősorban 
Debrecenben lakó munkanélkülieket kívánja 
foglalkoztatni, felhívom a jelentkező munka- 
nélküli munkásokat, hogy bejelentő lapjukat 

I is vigyék magukkal a hatósági munkaközve- 
i titö hivatalba. Akik egy hónapon belül lakást 

változtattak, előbbi lakásuk elhagyásával kap­
csolatos kijelentő lapjukat is vigyék maguk­

ba» «$► *£« <■> »J» <ei «£♦

kai. A fakitermelésnél egyelőre 400 munkás 
alkalmazható. Nagyobb torlódások elkerülése 
végett tehát kívánatos, hogy a munkások a 
jelentkezést azonnal megkezdjék.

Felhívom a munkanélküliek figyelmét arra 
is, hogy az erdei termelésnél a kedvező idő­
járás kihasználandó s a munkálatokat meg­
felelő erővel kell megkezdeni és folytatni.

Ha tehát debreceni munkanélküli kellő 
számban és időben nem jelentkezik, kénytelen 
leszek fatermelő munkásokat más községek­
ből alkalmazni.

A közelebbi feltételek a hatósági munka­
közvetítő hivatalnál tudhatok meg.

Debrecen, 1930. évi október hó 14.
Polgármester.

Az orosz tragédia legszomorubb szereplője
Rasputin meggyógyítja a trónörököst?! A világháború és a cár né. — Mindenki 
a cárné ellensége. Rendőrügynökök figyelik a cárnét. Sir Buchanan a cárék 
ellen. Rasputin gyilkosának becsületszava. Szorul a kör a cárné körül.

Erős munkában a cárné ellenségei.
\ Ezalatt Péterváv az élvezetekben tobzódik. 

Az ékszerkereskedőknek nagy konjunktúrája 
volt, a francia szabók éjjel-nappal dolgoztak

1912 őszén a cári család lengyelországi 
birtokán a kis trónökökös súlyosan megbete­
gedett s a pétervári professzorok menthetet­
lennek tartották állapotát. A cárné végső 
kétségbeesésében Rasputinnak sürgönyzött s 
néhány óra múlva már meg is jött a válasz: 
..A trónörökös állapotában rövidesen javulás 
áll be. Ne kínozzák tovább az orvosok." 
Rasputinnak valóban igaza volt, pár nap 
múlva a trónörökös már elhagyhatta az ágyat. 
A ..stavec" befolyása ettől a naptól fogva na­
gyon megnőtt, a cárék minden döntő kérdés­
ben kikérték tanácsát s Vyrubova asszony 
hatalma mintha egy kissé megtört volna, vol­
tak hónapok, amikor a cárné ..egyetlen" ba­
rátnőjétől elhidegedett s ezt Vyrubová asz- 
szony színesen érdekes naplójegyzeteiben 
(..Glanz und Unterfang der Romanows" 
..nialthea Verlag", Wien) féltékenységnek 
tulajdonította, sőt tud arról is, hogy a cárné 
családja tagjaihoz Írott leveleiben kifejezést 
adott gyanújának és a cár elcsábításával gya­
núsította V yrubovát.

A cárné a világháború ellen.
A szarajevói esemény és az azt követő lá­

zas napok újra meghozták a barátnék egyet­
értését s

a cárné minden 
hogy a készülő

erejét arra használta fel, 
háborút megakadályozza.

Rasputin Szibériából táviratokkal árasztotta 
el a cári párt, kérve kérte őket, ne hagyja az 
eseményeket háborúig fejlődni, mert az a bi­
rodalom pusztulását fogja eredményezni. De 
már akkor késő volt.

A cárné a mozgósítás napjait görcsös sí­
rásban töltötte, többször próbálta a cárt 
rávenni arra, hogy személyesen tárgyal­

jon II. Vilmossal
s igy akadályozzák meg a háború kitörését. 
A hadiizenet után a cárné mintha megnyugo­
dott volna, lázas tevékenységgel hívta életre 
a kórházakat, ápolónői tanfolyamokat alapit- 
tatott, gyógyszerlerakatokat szervezett, ne­
héz operációknál ő maga asszisztált s kis idő 
múlva a súlyos betegek mindegyike a cárnét 
kívánta látni és nem egy haldokló katona 
mellett töltött el éjszakákat, hogy kialvó 
szemüket lezárja.

A cárnéellenes klikk természetesen nem 
maradt tétlen s erős támaszt talált Tjutsev 
udvarhölgyben, aki a legostobább pletykákat 
terjesztette. Tudott többek között arról, 
hogy Rasqutin naponta megjeleni!, a cári 
családnál, a hercegnőket fürdeti és hasonló 
badarságokat. Később már olyan vakmerő 
leli, hogy a fiatal hercegnőket édesanyjuk 
ellen lazította s amidőn az udvart mindezért 
el kelle'i hagynia, a pétervári társadalom 
Rasputin áldozatának tartotta és sokáig ün­
nepelte. A háború a cárnét természetesen tel­
jesen élté; te németországi hozzátartozóitól, 
bit bátyja. . hesszeni herceg, egy Svédorszá­
gon » Kihvitt levélben erős szemrehányással 
.'//<■ ttr. hogy a német hadifoglyok érdekében 
sen: mit sem tesz. Ugyanakkor azonban a 
..Novoje Vremja” azt panaszolta, hogy a 
cárné védnöksége alatt álló németországi 
orosz foglyokat gyámolitó egyesület tulaj­
donképen a német hadifoglyok ellátására ala­
kult és a németországi hadifogolytáborba 
küldött csomagokat a németek kapják kéz­
hez A cárné kedvelt híveit: Ftederichs gró­
fot, Stürmert kémkedéssel vádolták,

Nikolaj Nikolajcvics az udvarhoz tartozó 
német nevű főurak közül többeket Szibé­

riába száműzetett
és az orosz arisztokrácia leplezetlenül be­
szélt arról, hogy árulás folyik és az árulók 
vezére: a ..német asszony", a cárné.

és a zajos összejövetelek állandó, kedvenc és 
visszatérd témája a cárné volt. Egy udvar­
hölgy, ausztriai internáltságból hazatérve, 
szolgálattételre jelentkezett. A klikk keresz­
tül vitte azt, hogy a fővárosból száműzzék, 
udvarhölgyi tisztjétől fosszák meg, csak 
azért, mert valaki azt terjesztette, hogy 
Vaszilcsikov asszony a Habsburgok béke­
delegátusa és a cárnéval előrehaladott tár­
gyalásokat folytatott. Az ilyen hirek túllép­
ték a társaság szűk kereteit, a tisztek a 
fronton tovább terjesztették, a dumaképvise­
lők pedig a politikai életben, a tartomány- 
gyűléseken és ez a tervszerűen megorgani­
zált hadjárat, amelynek vezetői: Gucskov és 
Puzisk.ievics voltak, vetette meg az elkövet­
kező szörnyű események alapját. De a klikk 
még ezzel sem elégedett meg.

A cárné testi védelmének ürügye alatt a
titkos rendőrség három ügynökét rendel­

ték melléje szolgálattételre,
akik minden lépését figyelték, telefonbeszél­
getéseit kihallgatták, leveleit elfogták s ha a 
cárné sétája közben valakit megszólított, 
ezek a spiclik azonnal rávetették magukat a 
szerencsétlenre s töviröl hegyire kikérdezték. 
Ennek a spiclirendszernek természetes kö­
vetkezményeként a cárnénak legnagyobb 
öröme volt, ha az ügynökök elöl eltűnhetett. 
Sajnos, Rasputin, de sok tekintetben inkább 
Vyrubova asszony miatt a cárné ellenségei 
egyre szaporodtak és Golicin hercegnő töb­
bek között leveleket irt Vyrubova szüleinek, 
nyíltan vádolván őket azzal, hogy leányuk­
nak a németek javára való kémkedéseiről 
tudnak és azokat helyeslik.

A főhadiszálláson megszégyenítik a cárnét.
Ebben az időben került az udvarhoz a Ka- 

ramiták hercege, aki krimi palotáját elhagyva, 
részint Carskoje Seloban, részint pedig a 
főhadiszálláson a cár állandó vendege volt. 
A herceg, népének leghiibb tanácsadója és 
atyja, csodálatosan szép népi legendákkal, 
verses elbeszélésekkel szórakoztatta a cárnét, 
a 1 'S trónörökös pedig valósággal rajongott 

1 h:-v •( . aki a magába roskadt, a háború
■ zenvédése;! a maga lelkén is súlyosan érző 
cárné iránt végtelen vokonszenvet érzett. A 
herceg i háború előtti években, mikor még 
perzsa alattvaló volt, a teheráni külügymi­
nisztériumot vezette s az angol-orosz érdek­
szféra legkritikusabb ütközőpontjaiban: a 
perzsa fővársban az angol külpolitika teker 
vényes utjai nem voltak előtte ismeretlenek. 
Vyrubova asszony jelen volt s memoárjaiban 
részletesen le is Írja. hogy a herceg volt az 
első, aki egy a fáméval folytatott meghitt 
beszélgetése alkalmával az angol követség s 
főleg Sir Ruchanan nagykövet

cá ellenes machin-tcióira hívta fel a cárné 
figyelmét,

aki azonban Anglia iránt érzett végtelen 
csodálata miatt ennek a közlésnek sehogy 
sem akart hitelt adni.

Néhány hétre a fenti beszélgetés után a 
cárné férje meglátogatására a főhadiszállásra 
utazott. Az udvarhölgynek is feltűnt az a 
hideg, szinte barátságtalan tisztelgés, amivel 
a cárnét Sir Buchanan fogadta, sőt Vyrubova 
asszony fiiltanuja volt annak a megjegyzés­
nek, amit Ritochek belga tábornok adjutánsa 
tett a cárnéra mutatva:

,,Már megint eljött, hogy Rasputin leg - 
ujahh parancsait közölje urával.”

A főhadiszállás cárnéellenes hangulata most 
már a cár előtt sem maradt titokban, mert 

a megérkezése tiszteletére adott reggeli- 
röl a nagyhercegek tüntetőleg távol- 

maradtak
s Alexejev tábornok gyengélkedésével pró 
hálta magát kimenteni. Sziikebb környezetben 
megbotránkozást keltett az a tiszteletlenség 
amiben a cárnénak a főhadiszálláson soroza­
tosan része volt és ez az érzékeny, neuraszté 
mától és betegségektől finom, tapintatos asz 
szony ezt a tiszteletlenséget sehogy sem 
akarta észrevenni. Az ellenségek nem sziin 
tették be támadásaikat. Nikolaj Nikolajevics 
nagyherceg egy több oldalas levélben, 

sértések áradata közben kérte a cárt 
tiltsa íiieg a cárnénak a főhadiszállás lá­
togatását, mert különben kényszerítve 

lenne erélyesebb eszközhöz nyúlni.
A cár erre a levélre rettenetes haragra 

kelt, nyíltan akart szakítani a rágalmazó 
nagyherceggel s csak a cárné sírástól elgyö­
töri könyörgésére állt el szándékától. A le­
vélre nem is válaszolt, de Nikolaj Nikolaje- 
viccsel elkerülhetetlen katonai kérdések meg­
tárgyalásán kívül többé nem beszélt.

A pletykáktól megmérgezett pétervári ud­
vari légkörből szabadulni akarván, a cárné 
1916 késó őszén Nisnij Novgorodba utazott, 
ahol a hadikórházak, templomok látogatásá­
val töltött néhány csendes, zavartalan napot. 
Elutazása előtt a Desjatin kolostort látogatta 
meg, a fekvőhelyéhez láncolt öreg Marja 
Michalovnát, aki a cárné belépésére felemel­
kedett fekvőhelyéről s a nehéz bilincsektől 
elkinzott, vékony karjaival átölelve a cárnét, 
sírva fakadván, igy szólt: ,.A mártirnö 
Alexandra cárné!"

Paléloguc sért.
Nisnij Novgorod után a cárné újra derűs, 

vidám volt s kórháza és családja között friss 
energiával peregtek le napjai. Mint valami 
hirtelen villámcsapás, gyújtotta fel újra a 
látszólagos nyugalmat Rasputin meggyilko­
lása s a vizsgálat minden mozzanatáról a 
cárnét állandóan értesítik. Amidőn a gyanú 
Jusszupov herceg felé fordult, a cárné sze­
mélyesen hivta telefonon és megparancsolta, 
hogy azonnal jelentkezzen az udvarnál. A 
herceg azonban célszerűbbnek vélte maga he­
lyett egy levelet küldeni, amelyben

hercegi becsületszavát adta, hogy Raspu­
tin eltűnése éjszakáján nem is volt nála 

s különben is a starecet alig ismerte. 
..Eltiporták a kígyót" ez volt a cárné 

ellenségeinek véleménye Rasputin megöleté- 
séről s Jusszupov hercegnek, akiről mindenki 
tudta, hogy Rasputin gyilkosa, végeszakadat- 
lan ünnepeltetésben volt része. Rasputin te­
metését a legnagyobb csendben, a nagy­
közönség teljes kizárásával rendezték meg s 
a cárné megrendültén, halálosan* kimerült 
arckifejezéssel állt a koporsó lejénél.

A temetés után a cári pár teljesen elsza­
kadt a nagyhercegektől s minden személyes 
kapcsolatot megszüntettek. Jusszupov herce­
get és a gyilkosságba beavatott nagyhercege­
ket Szentpétervárról kiutasították. A kiutasí­
tás után Jusszupov anyja egy levelét a cen­
zúra elfogta. Ebben a levélben, amely Xénia 
Alexandrovna nagyhercegnőnek íródott, Jusz- 
szupov hercegnő anyai szive minden mele­
gével aldja fiát hazafias tettéért s csak azt 
sajnálja, hogy a gyilkosság felderítésével 
egyelőre megszakadt a szent cél: ..az egesz 
díszes társaság hideggé tétele és a car ne 
elzárása." Ezt a rettenetes levelet a szemer- 
metleniil hízelgő udvari tisztviselők a cárne 
kezeihez juttatták, aki a levél olvasása köz­
ben teljesen összeroskadt és mire a levél ki­
hullott kezéből, ájultan esett össze.

így szorult össze egyre szükebbre a kor 
Hesszeni Alice körül s rokonaitól elárvulva, 
környezetétől elrettenve, a cárné újra lak­
osztályába vonult vissza és a palota kertjen 
kívül most már csak nagy ritkán mutatko­
zott. Vyrubova kegyetlenül őszinte, leplezet­
len lejegyzései szerint, Rasputin meggyilko­
lása után

a vámén az üldözési mánia aggasztó jelei 
kezdtek mutatkozni.

Ebben az időben érkezett Amerikából az ud­
varhoz Rasputin fékezhetetlen ellenségének. 
Iliodr barátnak szemérmetlen ajánlata, hogy 
a cári udvar rejtelmeiről és a cárné magán­
életéről összetákolt kézirat meg jelen eseioi 
hatvanezer rubel fejében hajlandó lemondani 
A cárné az apátia minden látható jele elle­
nére is kereken elutasította a gyalázatos 
ajánlat feletti alkut, amelyet a háborúra es a 
szövetségesekre való tekintettel a kabinet­
iroda megkezdeni készült. ,

Palcloguenak a háborús Oroszország’0 
ivott könyvsorozatában Rasputinról, a starec 
és a cárné közötti helyzetről s a gyilkosság­
ról érdekes részletek olvashatók s ez az erő­
sen költői hajlandóságú diplomata, mester­
ségébe; hűen: hűtlen az igazsághoz. 
Buchanan hatása alól ő sem tudta magát ki­
vonni é; R, ;putinról nincsenek hízelgő uy 

. Paléloguet mintha kissé cselben 
oli:a emlékezete, mert épen Vytu- 

>ny iri.: meg i diplomata első tma-- 
°a ; utinnal, akit egy órai beszélge- 

"-s/a c sókolt és elegáns fi art* 
? - nden elragadtatásával fordult a 

fé’ fi csókok után a beszélgetést tol 
mácsoló Paley hercegnőhöz s Rasputinra _mu­
tatva mondta: ..Voilá un véritablc illumine

la: ; . 1 
hagyta

ciasága 
cuppa iit
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\ kir. Ítélőtábla elnöke Budapes­

tül. Oleliváry Zoltán kir. ítélőtáblái 
viliik csütörtökön délután Budapestre 
utazott. A kir. Ítélőtábla elnöke az 
igazsátííixViiiinisz tóriumban értekezle­
ten vesz. részt és előreláthatóan szom­
bat délik lesz hivatalától távol.

— A (iázvédelmi Liga alakuló köz­
gyűlése. A (iázvédelmi Liga Debre­
cenben pénteken délután 5 órakor 
tartja meg alakuló közgyűlését. Az ala­
kuló közgyűlés iránt, amely a város­
háza közgyűlési termében lesz, nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

— Izraelita istetiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban: B'résis új­
ítóid hirdető szombaton. Déliteken este 
négy óra negyvenöt perckor, szomba­
ton reggel hét órakor, délelőtt féltizen­
egy órakor, délután négy órakor. — 
Szombat kimenetele öt óra harminc 
perckor. Hétköznapokon hat óra har­
minc perckor. Este öt óra tiz perckor. 
A Kápolnási uccai templomban az ima­
idők szombat kivételével teljesen azo­
nosak. Szombaton reggel egynegyed 
nyolc órakor.

Istentiszteletek ideje az ortli. izr. 
templomban. Péntek délután 4 óra 50 
perckor, szombat reggel 8 és délután 
4 órakor. Szombat kezdete péntek dél­
után 4.40 órakor és szombat kimen­
teié 5.47 órakor.

— Katonai lóvásárok Haidu várme­
gyében. A tiszántúli mezőgazdasági 
kamara felhívja a lótenyésztő gazdák 
figyelmét arra. hogy a m. kir. honvéd 
tüzér központi lóvásár ló bizottság ok­
tóber 24-től 26-ig Hajdú vármegyében 
lovakat fog vásárolni. A. bizottság vá­
sárlási programja a következő: október 
24-én délelőtt Hajdusámson (vásárté­
ren), délután Hajdúböszörményben (vá­
sárterein), október 25-én délután Püs­
pökladány (vásártéren), október 26-án 
délelőtt Debrecenben (lóvásártéren) fog 
a bizottság lovakat vásárolni. A bizott­
ság nemes származásit liátaslovakat és 
melegvérű tüzér liámoslovakat fog vá­
sárolni. Főleg Nonius és angol félvér 
fajtáin, legalább 166 cm. magas, erős 
és jó csontozata 4—7 éves lovakat ke­
res a bizottság. Hidegvérű, vagy hi­
degvérű keresztezésii lovak a vásárlás 
szempontjából egyáltalán nem jöhetnek 
számításba. A bizottság csak tenyész­
tőktől fog vásárolni a közvetítő keres­
kedelem kikapcsolásával, tehát hivatá­
sos kereskedők tulajdonában lévő vagy 
azok által előhajtott, illetőleg előveze­
teti lovakat a bizottság nem vásárol.

A Patronázs egyesület gyermek 
napi gyűjtése kapcsán beküldött na­
gyobb adományokért ezúton is köszö­
netét fejezi ki az egyesület elnöksége 
Beretvásné Setnscy Karola úrnőnek, 
aki Papp Károlyné Öméltósága utján 
5(1 pengőt gyűjtött össze és küldött he 
a gyiijtönapra. Külön köszönetét fejezi 
ki még az elnökség az egyesület nevé­
ben a „Bethlen Kata" cserkész csapat 
tagjainak, akik Kovács Juliska csoport- 
vezető tiszt vezetésével, mint a ref. 
I'emplomcgycsiilet cserkész csapata te­
vékeny részt vettek a Templomegye 
sülét templomi gyűjtésében: továbbá 
a MANSz i-nternátus egyetemi hallga­
tóinak, akik szintén tevékeny részt 
vettek a gyiijtőnap sikerében.

— Hatósági közeg megsértése miatt 
harminc pengő pénzbüntetésre Ítéltek 
egy napszámost. Hatósági közeg elleni 
erőszak vétsége miatt került csütörtö­
kön a debreceni törvényszék Fiilöp ta­
nácsa elé Gombos Antal ltajdudorogi 
gazdasági cseléd. Ez év május 19-én 
Gombos Antal Lippai Ferencet a hajdú- 
dorogi mezőőrt többször arculiitötte, 
mert a kis fiát elkergette a játszótérről. 
A íótárg váláson azzal védekezett, 
begy felindult lelki állapotában követte 
cl a tettét, mert a mezőőr egy pálcá­
val verte gyermekét. A bíróság nem 
fogadta el a vádlott védekezését és 
bűnösnek mondotta ki hatósági közeg 
elleni erőszak vétségében és ezért har­
minc pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az 

I ítéletben a felek megnyugodtak.

Brünning kancellár expozéjában 
bejelentette, hogy Németország 

megfelelő összegű külföldi 
kölcsönhöz jutott

A német hadsereget mentesítik a politika
befolyásától

lurliii, október Ki. A birodalmi gyű­
lés mai ülésén Btiiiining birdalmi kan­
cellár mondotta el a kormány program­
ját. A komm misiák „Le a diktatúráim­
mal'' kiáltással fogadták a kancellárt, 
aki beszédében rámutatott a súlyos vál­
ságra, amely nemcsak kizárólag Német­
országra nehezedik. A gazdasági és 
pénzügyi reform program megvalósítá­
sának feltétele az, hogy a birodalmi 
kormány által 1930 július 26-án kibo­
csátott sziikségienüelet érvényben ma­
radjon. Az ni adók és terhek nem szün­
tetik meg a fennálló bajokat.. Sok német 
tőkepénzes pénzét külföldre vitte és 
ezért kénytelenek voltak a külföldhöz 
fordulni, sikerült is megnyugtató felté­
telek mellett megszerezni a szükséges 

\ pénzösszeget. Kéri a birodalmi gmilést, 
legyen olyan bizalommal a német gaz­
dasági élet és a kormány iránt, mint 
amilyen bizalmat a külföld tanúsít. A 
munkanélküliség 'megszüntetésére min­
dent elkövet a kormány. A mezőgazda­
ság bajai a világpiac helyzetére vezethe­
tők vissza. A kormány kötelességének 
tekinti, hogy megszüntesse Németország 
idegeit termékekkel való elárasztását. 

❖ w *>

— Tisztuiitás az OMIKL főiskolai 
hallgatók csoportjának a közgyűlésén.
Csütörtök este itat órakor tartotta az 
(IMIKE főiskolai csoportja tisztújító 
közgyűlését az izraelita hitközség 
székhazában. A gyűlést dr. Hegedűs 
László a lelépő elnök nyitotta meg. A 
folyó ügyek elintézése és a javaslatok 
megtárgyalása után megejtették a vá­
lasztásit melynek eredményét dr. 
Ltisztig Sándor hirdette ki. Ezek sze­
rint elnök: Neumann György orvos- 
tanhallgató: alelnökök Hegedűs András 
Führer György; titkár: llkovits Sán­
dor; pénztáros: Klein József; könyv­
táros: Fazekas Sándor; jegyzők: Bár­
dos« György és Gábor György. Vá­
lasztmányi tagok: Bleuer József, En­
gel István, Gonda László, Katz Dezső, 
Rotbart Sándor, Steiner Dák Síréin An­
dor, Wciszbcrg László. Pótválasz t- 
mányi tagok: Braun László, (minim! 
Márta, Kelemen Miklós, k’ásó Tibor, 
Schwartz György és Tarján György.

A takarékos álét megkezdéséhez csak 
szilárd elhatározás és erős akarat kell.

Készülődések a bolgár király es­
küvőjére. Rómából jelentik: A Tribmin 
közli, hogy Boris király az assisi es­
küvő után egyedül utazik vissza Szó­
fiába és felesége csak később követi. 
Giovauna hercegnő szófiai bevonulása 
a legfényesebb pompával fog végbe­
mentik A Tribuna azt is tudni véli, hogy 
a királyi pár házassági diszpenzáeiója 
már biztosítva van. Msgr. Rocali szó­
fiai vizitátor már vissautazott a bolgár 
fővárosba, amiből arra kell következ­
tetni, hogy diszpenzáció ügyében foly­
tatott tárgyalásai eredménnyel jártak. 
Msgh Rocali a Szentatyával, az olasz 
királlyal és Boris királlyal tárgyalt 
olaszországi útja során.

Meglopta a szállásadóját egy 
szélhámos fiatalember. A debreceni 
rendőrkapitányságon feljelentést tett 
Géder Jánosáé, Homok ttcca 22. szám 
alatti lakos, elpanaszolva, hogy meg­
jelent nála egy magát Rá ez Jánosnak 
nevező fiatalember, aki elmondta, hogy 
ö megszállt területről menekült, nagy 
szükségben van és szállást kért egy éj­
szakára. Gédemé megsajnálta a mene­
kült fiatalembert, adott neki szállást, 
amit azzal hálált meg. hogy összecso­
magolt 200 pengő értékű ruhaneműt és 
azzal megszökött. A rendőrség a fel­
jelentés alapján a nyomozást megindí­
totta a fiatalember kézrekeritcscrc-

A Péterfia uccai egyházi-ész leányköré­
nek műsoros estélye. Vasárnap ,19-én d. u. 6 
órakor a Kollégium dísztermében tartja a Pé­
terfia uccai leánykor első nagyszabású műso­
ros estélyét. A gyülekezeti munkában önként,

’ nagy odaadással dolgozó leányaink számára

• f-í .í . ;■r I ■ u f -1" , I

Minden kel- és külpolitika legfőbb célja 
a nemzeti szabadság újból való követe­
lése. (Zaj a nemzeti szocialistáknál. 
Felkiáltások: Várfogság a nemzeti aka­
rat megnyilvánitásáévt!)

Brünning folytatta beszédét, amely­
ben elmondta, hogy mióta a nemzeti 
szakértők döntésüket meghozták, a né­
met gazdasági helyzet napról-tiapra 
rosszabbodott. A munkanélküliségnek és 
az árzuhanásnak sohauem sejtett mére­
teit éljük át most. Ellenfeleink nem tart­
ják meg a békeszerződésnek azokat a 
rendelkezéseit, amelyek a javunkra 
szólnak. A kormánynak mindent meg 
kell tenni, hogy az ország védelmét a 
számára megállapított határok kereté­
ben biztosítsa. He mentesíteni kell a po­
litikai befolyásoktól a fegyveres erőt. 
Az a nehéz válság, amelyet most Né­
metországnak le kell győznie, mind­
azoktól, akik gazdasági szakértők, er­
kölcsi erőt és összetartást követel. Sú­
lyos áldozatokat kell hozni, ezek az ál­
dozatok megnyitják az utat a szabad­
ság és feltámadás felé.

Ezzel véget ért a kancellár beszéde.

>«»*«*<*
az estély jövedelméből anyagot szerzünk be, 
melyet ők feldolgoznak a szegény gyermekek 
számára. Az ünnepély íénypontja dr. Probst- 
ner Artur egyetemi klinikai adjunktus elő­
adása „Nők az anyamentés szolgálatában” cí­
men. Az előadás célja az, hogy leányainknak 
és asszonyainknak olyan megoldatlan problé­
mára adja meg a feleletet, melyet azok vagy 
egyáltalában észre sem vesznek, vagy pedig 
helytelen megvilágításban látnak. A leánykor 
vezetője, Popovits Gyuláné már régen fel­
ismerte ezeknek a problémáknak nagy jelen­
tőségét és fáradhatatlanul dolgozik azon, hogy 
valósággá váljanak azok és egyben a leánykor 
munkásságán keresztül megmutassa azt, hogy 
itt a tettek beszélnek. Az ünnepély programja 
egyébként a következő: 1. Énekel a „Tanítók 
Egyesületének Vegyeskara” B. Sziics Ferenc 
karnagy vezetésével. 2. Megnyitó beszédet 
mond Szabó Géza püspöki segédlelkész, a 
leánykor vezető lelkésze. 3. Szólót énekel: 
Gombos Erzsébet urieány. 4. „Nők az anya­
mentés szolgálatában” címen előadást tart dr. 
Probstner Artur klinikai adjunktus. 5. Men­
delssohn: Rondo capriccioso, zongorán elő­
adja: Hevessy Ilonka urieány. 6. Énekel a ta­
nítók vegyeskara. Miisor megváltás kötelező, 
Sü és 30 fillér. Mindenkit szeretettel hívunk és 
várunk.

Boross Ferenc előadása a itiaíinn- 
li-ztvlselök szövetségében. ILtoss Fe­
renc iró tart vasárnap, október 19-én 
délután öt órakor előadást a mattán- 
lisztviselők szövetségében. Az előadás 
sikerét egyformán garantálja a nép­
szerű iró és tanár kitűnő egyénisége, 
valamint előadásának tárgya: az ttj 
olasz irodalom, amelyről még az iroda­
lom barátai és ismerősei is keveset tud­
nak. Az előadást úgy a tagok, mint ér­
deklődők díjtalanul hallgathatják.

Csalással vádolt kereskedők a 
bíróság előtt. A debreceni törvényszék 
csütörtökön tárgyalta a két rendbeli 
csalással vádolt debreceni kereskedő, 
Molnár Ernő és Molnár József hiin 
iigvet. A múlt év júniusában Molaárék 
a Sclnvanczel József és Fia, valamint 
a Singer és Társa budapesti cégtől 
mintegy 3200 pengő értékű keréknél t 
vásároltak. Néhány napra a vásárlás 
után fizetésképtelenséget jelentettek lie 
és kényszeregyezségi eljárást kértek 
maguk ellett. \ bírósági szakértők meg­
állapították, hogy a bukás előre látható 
volt és a csalási szándék nyilvánvaló­
nak látszik. A vádlottak azzal védekez­
tek, hogy nem várták a fizetésképte­
lenségét és Így jóhiszeműen vásárol­
ták a kerékpárokat. A bíróság nein ho­
zott döntési az ügyben, hanem a bi­
zonyítékok kiegészítésének elrendelé­
sével a tárgyalást elnapolta.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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Képviselők:
Orosz József iakercskedő, Debrecen.
Lukács Vilmos és Testvére Tetőfedő Vállalata 

Debrecen.
Engel Bence iakercskedő. Váinosp6i\s 
Farkas Béla iakercskedő. Alsójózsa.
Mayer Sámuel fakereskedő. Nádudvar.
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— A legszebb feliérncmiiek, függönyök a 

legújabb bécsi rajzok után olcsó árban készül­
nek Piac u. 49. 1. em. Gottlieb Emilné műhe­
lyében.

A kormányzó Kecskeméten a ref. tanitó- 
nőképzö felavatásán. Kecskeméten ma avatták 

I fel a Horthy református tanitónöképző inté­
zetet és a Bodor Zsuzsánna református leány­
otthont. Az ünnepségen Horthy Miklós kor­
mányzó is részt vett és jelen volt Klebelsberg 
Kunó kultuszminiszter és Zsitvay miniszter is. 
Ravasz László református püspök tartotta az 
ünnepi beszédet. Hetessy Kálmán református 
lelkész záróbeszéde fejezte be az ünnepséget, 
amely után a kormányzó átvonult a Bodor 
Zsuzsánna református leányotthonba, amelyet 
felavatott. Itt a felavató beszédet Klebelsberg 
Kunó kultuszminiszter mondotta. A beszéd 
után Ravasz László püspök és Fáy főispán 
szólaltak fel. Öt órakor a diszelnoki okleve­
let adták át Ravasz László református püs­
pöknek. Este nagy vacsora volt.

A takarékosság az az ul, amely a jólét­
hez és boldogsághoz vezet.

Meghalt Palócz László szerkesztő. Bu­
dapestről jelentik: Palócz László, az újságíró 
társadalom egyik kiváló tagja, hetvenkét éve 
korában meghalt. Palócz Egerben született. 
Szegeden ujságiróskodott, résztvett a vidéki 
hírlapírók országos szervezetének megalapitá 
sában. amelynek főtitkára is volt. A háború 
utolsó éveiben az Alkotmánynál dolgozott, 
majd közgazdasági szaklapokban fejtett ki te­
vékenységet. Szombaton temetik a Kerepesi 
úti temetőbe.

— Szalacsy Rácz István kiállítása.
Nagy érdeklődés kiséri a Nemzeti Sza­
lonban megnyílt kiállítást, melyen Sza- 
lacsy Rácz István mutatkozik be Deb­
recen közönségének. Főleg akvarelle- 
ket állít ki a fiatal művész. A kiállítás 
nyitva van délelőtt ló órától egy óráig 
és délután 4 órától fél 8 óráig. A kiállí­
tás megtekintése díjtalan. Nemzeti Sza­
lon, Diac ttcca 44.

Hajdú Bandi magyar nóta estjei a ma­
gyar héten. Hajdú Bandi (frontharcos) nép­
szerű cigányprímás (akit nemrég 152 magyar 
nótájáért az elismerés jeléül babérkoszorúval 
tüntetett ki Debrecen város zeneértö közön­
sége) a magyar héten minden este magyar 
nóta estet rendez a Gambrinus étteremben. 
Szombat este 202 régi magyar nótát fog elját­
szani egyfolytában a kitűnő cigányprímás, a 
legnagyobb precizitással kiséri a legjobb zenei 
erőkből összeállított zenekara. A zenekar min­
den tagja magyar ruhában játszik esténként.

Dr. Asztalos ügyvéd irodáját áthe­
lyezte Ferenc József ut (Piac ucca) 89. 
szám alá. Telefon: 15-31. Lakás: Boldog­
falva ucca 3. Telefon: 6-58.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

QÉGENFELÖ TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Szász János földbirtokos életének 62. éve­
ben elhunyt. Temetése 17-én délután 3 órakor 
lesz Debrecenből Poroszló községbe szállítva, 
a római katholikus egyház szertartása szerint 
tartandó beszentelés után az ottani sirkertben.

Brösztl Gáspár ne SZÜl. Tatár Piroska éle­
tének 52. évében elhunyt. Temetése 18-án dél­
után 3 órakor lesz Debrecenből Kislétára 
szállítva a rel. egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a községi temetőben.

A szállításokat Fehértói temetkezési válla­
lata autóval végzi.
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KLEIN MIKSA előbb Ecker, Klein, Sugár
nőidivat nagyáruháza, Ferenc József ut 48,

e heti propaganda árai:
Tiszta gyapjú férfi szövet...................................... P 19 80 helyett P 16.80
Tiszta gyapjú kamgarn...................................... „ 24__ „ „ 18.80
Tiszta gyapjú crepella minden színben „ 6.20 „ „ 5.30
Tiszta gyapjú maroccain, 140 cm. széles . „ 14. „ „ 10.80
Tiszta gyapjú angol mintás kosztüm és kabát­

kelme, 140 cm. széles................................. 16.80 13.50
Mintás ruha tweedek ...................................... , 4.20 ,, „ 3.55
Tiszta gyapjú sima cord bársony...................... „ 3.90 „ „ 3.30
Tiszta gyapjú köpper bársony........................... „ 7.20 „ „ 6.80
Tiszta gyapjú mintás cord bársony .... „ 4.20 „ „ 3.40
Tiszta gyapjú piyama bársony minden színben „ 6.80 „ „ 5.60

Nem selejtes, vagy visszamaradt, divatból kiment <
kielégítő elsőrendű minőségű áruk kerülnek 

Saját érdekeit szolgálja, ha igyekszi 
szerezhet be,

Színtartó tennisz flanelek.......................................
Színtartó francia ruha flanelek.............................. P
Ágynemű chiffonok és vásznak............................
Tiszta gyapjú pulloverek, oroszkák és mellények
Tiszta gyapjú harisnya 1. a.......................................... .
Színtartó meleg harisnya.......................................... „
Színtartó meleg harisnya.......................................... „
Mosó selyem harisnya 1. a..........................................„
Mosó selyem harisnya................................................. ,
Selyem nadrág minden színben............................... „
Crep satin minden színben.................................

cikkek, hanem frissen érkezett, divatos, a 
propaganda árusításra, 
k ezen páratlan alkalmat

rai
p

■f

- .82
1.90 helyett P 1.60 

—.88-tól 
15.80-tól

, 3.60 „ „ 2.80
, 2.10 „ „ 1.82
, 1.55 „ „ 1.28
, 4.10 „ „ 3.35
, 3.50 „ „ 2.28
, 2.80 ” ” 2.28

5.30
legké nyesebb ízlést is

kihasználni, most jóminőségü árut a legolcsóbb árban

Milyen volt az osztrák Krözus 
Castiglioni huszonötszobás la­

kásának berendezése
Néhány évvel ezelőtt omlott össze az 

inflációs idő egyik leggazdagabb embe­
rének, az osztrák Krözusiiak. Castiglio- 
ninak uralma. Világhírű, szenzációs inii- 
gyiijteményét lieitációkon bocsátják ka­
lapács alá s az ötödik árverést novem­
ber végén tartják meg Berlinben, ahol a 
Httldscliinsk\-palotában helyezték el az 
egykori multimilliomos huszonötszobás 
bécsi palotájának műkincseit. Berlin lát­
ványossága a Castiglioni-gyii.itemény- 
nek árverésre kerülő része. Ritka olasz 
reneszánsz asztalokon ragyog Erős 
Ágoston lengyel király aranyozott ezüst 
asztalneműje, a pecsenyetálakon hatal­
mas aranyburák, amelyeknek annakide­
jén azt kellett megakadályozni, hogy az 
udvari előkelőségek parókiáiból a rizs­
por ne hulljon rá az ételre. Egy egész 
falat foglal el a hires nagy flamand go­
belin. szemben vele Tintorettónak egy 
patrícius portréja, mellette egy Van 
hlyek, —- mindkét festmény egykoron a 
Holitscher-gyiijtemény büszkesége volt. 
-Mosolyogva tekint Bronzino mester- 
müve, Medici EÜonora arcképe a ritka 
olasz majolikákra és páratlan kínai vá­
zákra. Unikum a két kis szárnyas oltár: 
valódi Gerard David-munka. Egy másik 
teremben terrakotta-reliefek. Donatello, 
a két Delia Robia müvei, a bútorokon 
mindenütt vörös bársony, brokátok, kő- 
és bronz-plasztikák. A kis plasztika re­
mekművei. Riecio és Giovanni de Bo­
logna bronzai, pompás gót szekrények, 
szinpompás párisi gobelinek. Az egykori 
tulajdonos, Camillo Castiglioni, az ár­
vetés után visszatér olasz szülőhazá­
jába.

Anyakönyvi hírek
Születések: Széchy György tanító, leány: 

Mária. Mészáros István tehenész, fiú: Sán- 
dór. — Serfőző Imre földmunkás, leány: Mar­
git. — Gáspár Endre tanító, leány: Mária.

■nyi Mátyás MÁV fütő, leány: Klára. 
Sziics Antal földmunkás, fiú: József. — Ke- 
rezsi György földmunkás, fiú: László. Un­
gar János lámpagyujtogató, fiú: János. 
Lubinszky József földmunkás, fiú: Imre. 
Tarjám Ferenc fényező, leány: Katalin. —
Rehák István igazgató, fin: József. ... Fabri-
cius Károly sofför. fiú: Pál. 3 halva szü­
letés és 4 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Halmos Imre Kubinyi Anna: 
Balogh János - Balogh Erzsébet; Bocskai 
Gyula Kiss Emma; Bundi István Soós Esz­
ter; Bakó Ferenc Szilágyi Erzsébet; Rada 
Sándor Mata Mária; Simon József Sfécsi 
Erzsébet; Krizsán László Diószegi Mária; 
Dávid Imre Reinecker Mária; Elek József 
Kozma Erzsébet; Márkus György- Harsány! 
Etelka; Kovács István Tóth Juliánná; Sóvágó 
József Lórinczi Irén.

Halálozások: Komódi Gábor ref 46 éves, 
Nemes u. 5. Vincze Mihály ref. 2 hónapos. 
Wolaffka u. 19. — Fejes János ref. 56 éves, 
Hungária u. 4. Sziic: Mária ref. 6 hónapos, 
Pest! u. 4. Szabó Olga ref. 9 hónapos. Pesti 
u. 4. Kékedi György ref. 20 hónapos. Búj 
52. - Fehér Antal ref. 12 éves. Vedres dűlő 3.

Fehér Lajos ref 6 éves. Vedres dűlő 3. 
Sziics József ref. 1 napos. Hajduszentgyörgy.
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Mindenki váltsa meg jegyét a vasárnapi 
Újpest—Bocskay mérkőzésre

A Tiszántúlról és Debrecenből olyanok is megnézik ezt a mérkőzést, akik soha 
futballmeccset nem láttak. A sport barátait a várható szép játék viszi ki a 

mérkőzésre. — Bocskay jelvényt vegyen a Bocskay minden hive.

még- 
cimct. 

I a fut­
ni rc-

A magyar futballsport vasárnapi der­
bije lesz a debreceni Újpest—Bocskay 
mérkőzés, amelyen eldől, hogy tovább­
halad-e pontveszteségnélkiili diadalutján 
a múlt évi magyar ligabajnok, az Új­
pest. Mindenki remek játékot vár a 
Bocskavtól, amely a Hungária mérkő­
zés első félidejében Jő percig csodála­
tosan szép futballt mutatott s ennek a 
meccsnek a tanulságai alapján ezen a 
héten át a kondíció feljavítására fordí­
tott kellő gondot. Bármilyen kitűnő já­
tékot mutat is az Újpest Debrecenben, 
a Bocskaynak méltó ellenfélnek kell len­
nie és a legvégső erőfeszítésig kell har­
colnia a debreceni sziliek becsületéért. 
De nemcsak a Bocskay régi, fanatikus 
hívei érdeklődnek a mérkőzés iránt, liá­
néin az a közönség is. amely sohasem 
volt futballmérkőzésen. Az Újpest világ­
hírneve, páratlan sikere a genfi nemze­
tek tornáján, amikor hat nemzet baj­
nokcsapata előtt vitte el a győzelmi pál­
mát. bravúros finise, amelyben 
nyerte a magyar bajnok büszke 
valóságos propagandájául szolga 
ballsportnak. a közönség egész 
legeit mozdítja meg.

vX Bocskay elnöksége figyelmezteti a 
közönséget, hogy

pent (ken és szombaton lei kell val­
lania jegyét a mérkőzésre.

Ezen a két napon még elővételi áron 
kaphatók a jegyek, ami jelentékeny meg­
takarításra ad alkalmat. Másrészt vi­
szont a páholyok és tribün közönsége 
kiinn a pályán már nem kaphat jegyet, 
sőt valószínű, hogy addig a korzóiilések 
jegyei is elkelnek s a vasárnap jegyet 
váltók egyrészt' csak a póttribünön kap­
hatnak helyet.

A mérkőzés délután .? órukot 
dödik.

Aktuális az a figyelmeztetés is, hogy 
ióval korábban menjen ki a közönség, 
mert különben a tribünön és a korzó­
ülésen a tó helyeket az előbb jövök le­
foglalják. A Bocskay tagjait külön kéri. 
hogy jegyeiket szombat estig váltsák 
ki. mert

a pályán már tagsági kedvezmény 
sem lesz.

Í rre az intézkedésre azért van szükség, 
hogy a pénztáraknál ne okozzon tolon- 
yust és ne késleltesse a iegykiadást a 
különféle jegyekkel való bánás. A vi­

k ez-

dékről beözönlő közönség kiszolgálása 
úgyis elég munkát ad a pénztáraknak.

Mindenki viselje már a mérkőzésen
a Bocskay remekszép, uj jelvényét, 

amely a legtetszetősebb klubjelvények 
egyike, nemzetközileg is megállja a 
helyét. Valóságos ékszer a ruhán ez a 
gyönyörű jelvény, amely emellett nem 
is drága. Kapható Sándor Ármin éksze­
résznél (Piac inra 28.) és a A!</v. Me­
net jegy irodában, ahol a mérkőzésre a 
jegyeket is árusítják. Piac ucca 56. szám 
alatt.

Uj centerlialíoi próbált ki a Bocskay 
csütörtöki tréningjén.

Csütörtökön nagy tréninget tartott a 
Bocskay, szokásos partnerével, a 
DVSC-vel kétkapus játékban próbálta 
kondícióját javítani, mert uj arcok tini­
tek fel a Bocskay színeiben. Uj ember­
nek számított elsősorban Budai kapus, 
aki végleg leköltözött Debrecenbe s 
igv rendes látogatója lesz ezentúl a 
Bocskay tréningjeinek. Egy fiatal cen- 
terhalfot is kipróbált a Bocskay. Bér- 
tők, a Szarvasi lurul centerliafja mu­
tatkozott be, még pedig sikerrel. A 
Bocskaynál Móré játszott a centerhalf 
poszton tetszetősen, szemben vele a 
Bocskay csatársor ellen, a DVSC ten­
gelyében Berták tűnt fel jó helyezkc- 
dési érzékével és technikájával. A má­
sik próbajátékos sizélsöhalfot játszod, 
illetve játszott volna, de érte már kár 
volt áldozni az útiköltséget. Az isme­
retlen nagyság a budapesti iV. osz­
tályú ESC játékosa, aki azonban még 
sokáig megmarad az amatőr státusz­
ban.

Egyébként a Bocskay játékosai szo­
kott formájukat mutatták. A halfoknál 
javulás nem észlelhető, a csatársor 
változó kedvvel operál. Molnár hiány­
zott a tréningről, neki orvosi tanácsra 
pihenni kell, de vasárnap azért játszik 
l idonságnak számit, hogy a Bocskay 
yisszaszerződtetté dr. Baik Imrét aki 
legközelebb már megjelenik a trénin­
gen. A Bocskay vezetősége tehát sze­
zon derekán rájött arra, hogy szükség 
van egy tartalék hátvédre. Elég későn.

A l) i 1 pénteken este S órakor fut­
ballszakosztály i ülést tart az Arany 
Bika féléméit. 17. sz. helyiségében. A 
játékosok teljes számban való megjele­
nését kéri a vezetőség.

A DMTE birkózó szakosztálya ma, 
pénteken este 7 órakor ülést tart. Pon­
tos megjelenést kérek. Elnök

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
♦ *

PÉNTEK, október 17.
Budapest. 9.15; Hangverseny. Közreműkö­

dik Budai Mária (ének), Schuster Etelka 
(gordonka) és Matuska Miklós (ének). Zon­
gorán kisér: Polgár Tibor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A m. kir. 2. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Karnagy: Szeghő 
t Sándor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Buda László felolvasása: „Napi jere- 

miádák."
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: Tót-magyar nyelvoktatás.
5.30: A Székesfővárosi Zenekar hangver­

senye. Karnagy: Bor Dezső.
6.45: Gyorsirótaníolyam.
7.15: Farkas Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye. E hangverseny szünetjében: 
Ügető verseny eredmények.

8: Fischer Géza felolvasása: „Divat és 
kultúra."

8.30: A Waldbauer Kerpley vonósnégyes 
hangversenye.

Utána kb. 10.35: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek.

Majd: Szabó Guy László jazz-zenekarának 
hangversenye.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 1.10: Gramofon. 3.20: 

Zenekar. 7.35: Zenekar. 9.30: Filharmonikus 
hangverseny, dalokkal.

Berlin. 4.30: Vakok hangversenye. 5.35: 
Gramofon. 6.20: Hangverseny. 7.45: Tánc­
zene. 9.30: Opera. 10.30: Zene.

Kassa. 11: Gyermekszindarab. 12.30: Jazz­
band. 5.10: Hangverseny. 7.30: Magyar óra. 
8.05: Hangverseny. 9.30: Gramofon Utána: 
Prága.

JZINHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

PÉNTEK: Alvinczy huszárok. Operett.
C) bérlet.

SZOMBAT: Alvinczy huszárok. Operett.
Bérletszünet.

VASÁRNAP délután: Pesti család. Ope­
rett. Este: Alvinczy huszárok. Ope­
rett. Bérletszünet.

Premier az Urániában és a Vigmozgóban.
Az Uránia csütörtökön este mutatta 

be Olga Csellova hires filmjét, melynek 
cime: Hajrá Trojka! A film meséje: A 
kacér nagyúri dámának megtetsző ;l 
pompás fizikumú kocsis, elcsábitja egy 
mámoros éjszakán és aztán tudni sem 
akar többé a legényről, akinek végzetes 
lesz a könnyüvéríl úrnő. Boldog családi 
élete megsemmisül, gyermeke miatta 
rohan a halálba és a megbomlott lelkű 
kocsis szörnyű bosszút áll. a hómező’ 
kon száguldó trojkán a folyóba rohan 
és a zajgó jégtáblák közt pusztul el a 
kalandkedvelő dáma.

Ezt a mesét, mely lényegében nem 
uj. komoly művészettel dolgozta lel a 
rendező. Egymást kergetik a figyelmet 
lebilincselő jelenteke, hatásos képek 
melyeknek gyors pergése a néző elé 
hozza teljes liiiséggcl a jellegzetes orosz 
életet, megkapó dalaikat, szilaj táncai-
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j..lt, A film alkalmas keretül szolgál 
()lga Csellova művészetének, kinek jó 
partnere U. A. SclilettOW.

Az előadásban zavarólag hatott a film 
megszakadása következtében beáll, tt 
kényszerű szünetelés. A kisérő műsor­
nál gyakran láttunk már sikerültebbel.

A Vígszínház Mozgó csütörtöki be­
mutatóján két nagy film szerepelt mii- 
soron. Válik a feleségem cimii vígjá­
ték a leggyengébbek közül való szét- 
lapitott cselekménnyel, fordulatok nél­
küli unalmasságig fokozott értelmetlen­
ség végig adós marad a cint Ígérte tar­
talommal.

A Korunk leánya már sikerültebb al­
kotás. A pavvenii gőg és kispolgári be­
csület harcából természetesen utóbbi 
kerül ki győztesként. A feldolgozás 
élénk, színes és változatos, a női fő­
szereplő Sue Carol nemcsak külsőleg, 
de játékban is elragadó.

A hatást azonban erősen rontja a 
gramofon zenek iséret, arnelv verkli- 
szer iien hat és önkéntelenül is a vásári 
inutaiványsátor hangulatába ringatja a 
nézőt.

A SZÍNHÁZI IRODAr a szil
hírei e_

DA n

Ma és minden este 8 órakor az utóbbi 
liz esztendő legjobb és legnagyobb si­
kerű opercttujdonsíVga, az

ALMNC/Y HUSZÁROK 
kerül szilire.

Vasárnap délután félnégy órakor 
mérsékelt lielyá rákká! kerül bemuta­
tásra a Csokonai színház, egyik legra­
gyogóbb operettujdonsága, a

PKST1 CSALAÖ

VIGYÁZZ.!
JÓIMRA ÁT!

IRÁNY a 

CSOKONAI SZÍNHÁZ 

AI.VINCZY HUSZÁROK 

péntek, szombat, vasárnapi 
előadása.

INDULJ!!!

(Jegyet váltani.)

6112 eddigi látogató.

Lázas szorgalommal készül a .Cso­
konai színház a legújabb prózai újdon­
ságra, Darió Niccodcmi világsikert ara­
tott költői játékára, mely Magyarorszá­
gon

HAJNALBAN, DLLBLN. LSI 1" 
ciincn került bemutatásra. Ismeretes, 
hogy a Nemzeti Színház és a Nemzeti 
Színház Kamaraszínháza az egész ta­
valyi szezonban játszotta ezt a művészi 
tollal megalkotott színjátékot. A világ­
városok nagy színházainak egyik legna­
gyobb eseménye a ragyogó Darió Nic- 
eodeini darab. Lddig 97 számadón ara­
tóit egész kivételes sikert a HAJNAL­
BAN. LLLBLN, L8TL. A Csokonai-

z.iuház ragvogi re P! Pan nv

BÜDMÉNmjR
HIRDET *

DEBRECENIS f y^OEflrH UJSÁ'C

zentálja a debreceni közönségnek az új­
donságot. A darab két főszerepében 
Lön\ vés Tóth Lrzsi és Mészáros Béla 
lépnek fel. Premier: hétfőn. Jegy elő­
jegyzés telefonon is. (5—45.)

KÖZGAZDASÁG..

SZILÁRDULT
A BUDAPESTI TERMÉNYTŐZSDE.

Készáru vásár: a búza 15, a rozs 20, a ta­
karmányárpa 25, tengeri 20. a zab pedig 25 
fillérrel volt drágább. Általában megszilárdult 
a gabonatőzsde irányzata, részben abból az 
okból, mert Liverpoolban kisebb fedező vásár­
lások nyomán megállóit a nagy áresés. A 
malmok tervezett üzemredukciójáról szóló hí­
reket fen tartással fogadták a gabonatőzsdén.

A márciusi rozs 10 fillérrel emelkedett, a 
májusi tengeri 17 fillérrel javult. Az októberi 
cnRagementböl pedig 2100 mázsát jelentettek 
be szállításra.

Készárupiac. Búza 150 q tiszai (79) 15.30, 
300 q felsőtiszai (79) 15.15. 450 q felsötiszai
(79) 15.15, 150 q felsőtiszai (79) 15.15, 150 q 
felsőtiszai (79) 15.15, 300 q felsőtiszai (79) 
15.10, 300 q felsőtiszai (79) 15.10. 150 q tiszai
(80) 15.50. 150 q tiszai (80) 16.50, 300 q ti­
szai (80) 15.50, 900 q tiszai (80) 16. , 750 q 
tiszai (80) 15.50, 450 q tiszai (81) 16.75.

• <9 o • ♦> mm
TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLAT.

C s i k á g ó, október 16.
Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

BÚZA:
Dec. 78.375 50 76.875 750
Márc. 32.125 25 80.750 625
Május 84. 84.125 82.625 50
Julius 84.875 85.125 83.875 750

Dec.
TENGERI:

78.375 76.25
Márc. 79.50 77.625
Május 82.25 80.25
Julius 83.— 81.125

Dec.
Márc.

ZAB:
37.125
38.375 38.125

Május 40. 39.50

Dec.
ROZS:

48.625 75 47.750
Márc. 53.- 52.-
Május 54.50 53.75

Vásárok jegyzéke
19,7fl október 20-án, hétfő, Miskolc.
1930 október 20-án. hétfő. Nyíregy­

háza.
19311 ok tőbe r 20-án hétfő. Sajószent-

peter (
19311

Kivi).
október 20-án, hétfő, Salgőtar-

ián.
193( 1 október 20-án, hétfő, I áiba.
1930 október 21-én, kedd. Gönc.
i 930 október 21-én, kedd. Salgótar-

1930 ok tobe 1 23-án. csütörtök, Tm-
iiaszen

1930
and rás. 
október 27-é-n, hétfő. Balassa-

gyárin; t.
Egy idén szerzett tapasztalat tanulsága

A szikvidék valóságos áldása az úgyneve­
zett bodorkajárás. Csak az a kár, hogy nincs 
minded esztendőben. Amikor beköszönt, mint­
egy varázsütésre csak úgy ontja a sziki gyep 
az értékes takarmányt, mert az egyéves bo- 
dorkaherék dús növénytakaró gyanánt lepik 
azt meg és kitűnő, fehérjében gazdag legelőt 
és szénát teremnek. A bodorka járáshoz ha­
sonlóan lépett fel az idén nem szikes gyepjein­
ken a szintén kiváló takarmányt adó komlós- 
lucerna. Ez az egyéves növény elvetve min­
denfelé előfordul. Az idén szokatlan tömeg­
ben jelentkezett, lényegesen megjavítva a 
gyepjeinken termett takarmány minősége*. 
Különösen a mütrágyázott gyepeken szőtte 
dúsan át a növényzetet. Mint pillangósvirágú 
növény a főszíorsavtvágyázás iránt - ami 
hazai viszonyaink között egyértelmű a szupev- 
íoszfátt vágy ázással igen hálás. Általában 
vé r az ideihez hasonló arányú fellépése nem 
'•emelhető. Rendszeres műtrágyázással, gyep­
jeink szuperfoszfáttal való trágyázással azon­
ban egyéb pillangósvirágú gyepnövény társn­
ő-ágában állandó vendégül szegődtethető. 
Amellett, hog>r a szuperfoszfáttal való gyep- 
t • ágyázás a gyep termésének minőségét ta­
vi’ ia. nenn' iségét is igen jelentékenyen fo­
kozza. Az ősz folyamán, amikor a gyep nö­
vényei már nyugalomra térnek, szórjunk 1 
belőle kát. holdanként 200 kg-ot. Ez az adag 
körülbelül két esztendőre látja el könnyen fel - 
■ ehető foszforsavvnl a gyepet. Belterjes gaz­
daságaink ugyan a közbeeső esztendőkben is 
szoktak az említett mennyiség felét alkal­
mazva úgynevezett féltrágyázást is adni. 
Bár a szuperfoszfát nemcsak a pillangósvirágú 
növényeket, hanem a gyep többi értékes nö­
vényét is erősiti. szaporítja, nitroeéntrágvá- 
zással és esetleg nitrogénen kívül kálimütrágya 
használatával lényegesen fokozhatjuk a gyep 
•-f mesét, jobban kihasználva a foszfor- ív 
hatást. A nitrogén legolcsóbban 80 ) 00 kg.
mcsznitrogénnel, a káli pedig 80 100 kg.
40"/,-os kálisóval juttatható a gyepre, amelye­
ket leghelyesebb a késő őszi fogasolás előtt 
kiszórni.

UJ ÜZLET M ÜJ ÜZLET 
M. s* • *™ «- au

tűzifára porosz szán re, kokszra, faszénre 
szüksége van, az keresse, fel a Mester ucca 

28. sz fialt újonnan megnyílt

tűzifa* és Bzénüzletet.
ahol a lego'csőbb naptárban minden 
mennyiségben e'ső osztályú bükk, tölgy, 
hasábosán vagv felapritva házhoz szállítva 
beszerezhető. Tekintve a nehéz gazdasági 
visz-onvokat már 25 kg-ot is házhoz szál­

lítunk. __________

MÉHAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2 300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Óim a kiadóban.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

zakszerüen készít

GYENESAranyJánosu.27
Telefon Ü 37.

Gyönyörű világos

S sulii ll!-it említi 
itni Mis

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Tűzifa Nco

bázhaz szállítva és telepen átvéve 
legolcsóbban beszerezhető

lóhátéin Testvérek
Hatvan ucca 6.

Kedvező fiz, 
Telep Pesti ucc

Teloton 521.
-lé-sí feltételek.

2. telefon 13-95,

"'TíééT ',zz/z.m',mz£zz/zzzu'V'z^;j/m,

VARRÓGÉP
«JAVITAS
w/ (szakszerűen

Mm ES GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS

DEBRECEN, PIAC UCCA 79
\777ZZW//WZZZZ/Z/?Z///Z////2ZZZ///Z//TW/]imwrf/

Poloskát és svábot
gyökeresen irt

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

A villany telepen elraktározott épületfának használható

3-7 méter hosszú ócska

eladó.
Az eladásra kerülő oszlopok egy léteiben, de esetleg kisebb 
tételekben is eladatnak. Írásbeli ajánlatok mindkét esetre

október hó 21 én déli 12 óráig
ada; dók be a Világítási Vállalat központi irodájában. Az 
oszlopok megtekinthetők a villanytelepen. — Az ajánlatok 
ugyanott déli fél 1 órakor nyilvánosan felbontatnak.

Őszi és téli
divatlapujdonsáph

érkeztek és kaphatók

IS!
Ferenc József ut 34.
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TÁLUNKBAN : FBRKNC JÖX3K» VT PIAC DCOÉ) |É 
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KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. tik* 
ALATT ÉS A „MARGIT“ pCrdO »ÉNBTÍbIkAa.

*1
Hl

Szakitok veled,

Két
szoba, konyhás lakás azon­
nal kiadó. Mester u. 29.

305 d

Cipészsegédet
felveszek állandó munkára. 
Grósz. Sas ucca. 659 a

hí nem veszel fényképező- Kossuth ucca
..epet Szakáinál. Piac u. 34. j 23. kiadó kettő szoba irodá- 
alatt. Takarékosság. 2317-d nalc, vagy garzon lakásnak, j

Fiatal ! _____ _______________ ___ i
s„ ke asszony kellemes mozi 1 Kiilönbejáratu
vagy színház-partnert ke- ; elegáns uccai szoba 1 2 ur-

. i.f

gére a kiadóba. 637 b . Boross. 424—d
„Becsület"

igére levél van a kiadó­
ján, kérem átvenni. 651-a

Piac ucca 64.
! három szoba, vagy kettő 
, szoba, konyha kiadó. 271-c

mmm Kiadó
egy udvarra nyíló szoba 
október 15-ére. Korponai u.

Piac 10. 397—d ■ -

hét egyetemi hallgatónak 
vagv hallgatónőnek szép vi­
lágos, kényelmes, központi 
fütéses szoba fürdőszoba­
használattal kiadó. Cim a 
kiadóban. 915—d

irodának,
vagy orvosi rendelőnek is al­
kalmas több helyiségből álló 
Piac uccai lakás november 
1-re kiadó. Korzó drogéria. 
Piac u. 42. El7

Két
szoba, koynhas lakás azon­
nal kiadó. Mester u. 29.

305 d

Piac u.
43. alatt kiadó bútorozott 
szoba központi fűtéssel, — 
ezttieg ellátással. Cim a 
házfelügyelőnél. 321—b

Három szobás
modern lakás mellékhelyi­
ségekkel Komlóssy utón 
azonnal kiadó. Értekezhetni 
Honvéd ucca 9-b. 543 —d

Bútorozott
szoba kiadó. Zöldfa u. 13., 
keresztépület. 327--b

Kiadó
egy pince szoba lakásnak, 
raktárnak vagy műhelynek.' j 
Vár ucca 8. 324—a .

Uccai
újonnan festett egy szoba, 
konyha, kamara, fáskamará­
ból álló lakás november el­
sejére kiadó. Apaífy ucca ‘ 
20. Az udvarban vízvezeték 
és furott kút, külön mosó­
konyha. 5187 d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni: Nagy 
házmesternél, III. kapu.

322—d
Kiilönbejáratu

bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére azon­
nal kiadó. József kir. herceg 
u. 35.. II. 333—c

Kiadó
kettő egymásbanyiló külön­
bejáratu szoba központi fű­
téssel. fürdőszobával. Arany 
János u. 54., keresztépület.

653 a

I rodai
munkák minden ágában 
jártas, többéves gyakorlat­
tal rendelkező perfekt gyors 
és gépirónő, könyvelőnő — 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Szives megkeresést 
„Fiatal, komoly munkaerő” 
jeligére a kiadóba kér. 231d

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

122—d
Havi fizetésével

honorálja azonnal, ha érett­
ségizett, minden informá­
ciót kibíró nőtlen egyént 
bármilyen álláshoz juttatja, 
esetleg óvadékkal. Bőveb­
bet Nyíregyháza, Rákóczi 
ucca 6., sörcsarnok. 268-b

Keresek
különbé járatú, központban 
levő bútorozott szobát. „El­
sejére" jeligére Kölcsön­
könyvtárba. Széchenyi 2.

561 c

Kiadó
különbejáratu központi fü­
téses szépen bútorozott 
szoba. Arany János u. 54., 
keresztépület. 654—b

Gyermektelen
házmesterpár inkább csak 
munka ellenében lakást kap­
hat. Rothermere u. 14. 661a

Szoba,
konyha, spciz elsejére ki­
adó. Hatvan uccai kert, 
Diófa u. 13. sz. Értekezni: 
Diófa ucca 15. alatt. 268-d

Lépcsőházi
bejáratú 2 szobás, előszobás 
konyha, fürdőszoba, closet- 
tel belvárosban keresek. — 
Arany Bika 211. 657—a

Nagy jövedelmű
bérház a Hadházi ucca 27. 
szám alatt folyó hó 30-án 
d. e. 10 órakor a járásbiró-

550 kcm.
angol motorkerékpár, ké­
nyelmes oldalkocsival, 
Lucos világítással eladó. 
Simonffy u. 36. 10 d

Hordó,
száz literes, olcsón eladó 
Varga ucca 4. 243_jj

Jó karban
levő női és férfi kerékpár ol­
csón eladó. Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. 
Csillag 87. 357 -b

Szenzációs olcsó árak! 
Gyermekruhák már 1 P 
80-t61 kezdve kaphatók a 
Gyermekdivatházban, Vá- 
rof házépület.

Ordas,
fiatal cica Virág ucca 
szám alól elveszett. Meg 
találója jutalomban része­
sül, ha hazahozza. 209-c

GARANTALT
tisztaságú és teljes tejet 
naponta házhoz szállítok' 
viszonteladók kizárva. £r. 
deklödők forduljanak gazda 
titkárhoz, Józsa. 549.,.

Elveszett
hétfőn a sertésvásárban 8 

32— d hónapos szőke koca. Meg-
------  i találó vagy nyomra vezető

j Nyíl ucca 23. szám alatt ju- 
5- tatomban részesül. 358.,

Férfiruhák,
ságnál árverésen eladatik. , férfi és fin részére jókarban 
Felvilágosítást nyújt Bö-1 
szörniényi Sándor zárgond­
nok, Sas u. 4. 269-c

eladók. Cim a kiadóhivatal­
ban. 231—b

Ford-traktor
Kiadó ekével, keveset használt, —

42 hold tanyásbirtok a haj- j üzemképes eladó. Kandia u. 
duböszörményi köves ut 8. 126—d
mentén. Értekezni: Bethlen! 
u. 35. sz. 270- b I

Jókarban
lévő folytonégő kályhát ; 
megvételre keresek. Grosz. 1 
Diófa ucca 15. 336—d;

Használt,
jó karban levő sparherd ju- 

Eladó I lányosán eladó. Kígyó u.
::j ház kedvező fizetési fel-j 38., keresztépület. 226—d

Vennék
használt, jó karban levő ti­
zedesmérleget. Hirlapiroda, 
Varga u. 1. 126—b

Kisebbszerü
fűszeres berendezést kere­
sek megvételre. Cim a ki- 
adóhivatalban. 337—b

Partiba
veszek cipőt nagyobb meny- 
nyiségben. Grósz Lőrinc,
Sas v.cc.a. 660 a

tétellel. Bálintpap u. 9. Kin­
cseshegy. 567—d j

Kisebb
szoba, konyha, speiz és ka-! 
mariból álló ház 300 négy­
szögöl kerttel, szőlővel, 
nagyállomáshoz 20 percre, 
Monostorpályi utón 2500. - 
pengőért eladó, adóssággal 
könnyen átvehető. Értekez

Gyermekágy,
fehér, egyik vas, másik rá­
csos fa, eladó. Csokonai uc­
ca 5. sz. 161 d

Cserépkályhák
jó karban levők, eladó. — 
Eötvös ucca 85. 230—c

Cim táblákat
szép kivitelben olcsón ké­
szít Held Miklós cimfesté- 
szetc, Simonffy ucca 36.

9 d
Kiadó

8> 5 méteres betonos helyi­
ség műhelynek, vagy raktár­
nak. Miklós u. 49. sz. E19

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 
vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában, — 
Cim a kiadóban. 32—d

Fehér szekrény,
. két ágy és két éjjeli szek- 

ni lehet Széchenyi ucca 33.. rény eladó. Pásti ucca 3
asztalos műhely. 655

Kiadó
ucca: szoba előszobával iro­
dának vagy lakásnak. Csa­
pó u. 1. 349 c

Kiadó
rendőrséghez közel, rendőr­
nek alkalmas tiszta egy 
szoba, konyhás lakás. Lo- 
rántffy u. 42. 364—c

______
Betétekre

most is mi adjuk a legmaga- 
i sabb kamatot. Kölcsönöket 
I folyósítunk. Debreceni Nép- 
! szövetségi Hitelszövetkezet, 
j Szent Anna ucca 10 12.,
i Batthyány sarok, bérpalota.

115 d

Eladó
a Mester ucca végén, a vil­
lamos megállóhoz öt perc, 
modern kerti lakás kerttel 
egviitt. Cim a kiadóban.

394—d

Eladó
8400 kvadrátöl föld a város 
alatt. Cim a kiadóban.

1697 d
Házhelyek

Kerekes telepen. Szávay 
ucca 2. szám alatt előnyös 
törlesztési feltételekkel el­
adók. Értekezhetni a hely­
színen. 348—c

325—b
Modern stilusu

uj hálószoba azonnal eladó. 
Király 5. Közelebbit ház­
mesternél. 348—c

Börkeztyük
átalakítását, festését, javí­
tását, mosását, ezüst ridi- 
kiilök bélelését, fűzők javí­
tását legolcsóbban válla­
lom. Keztyü- és füzőüzem, 
Kossuth u. 59. 5234—d

Német nyelvet
gyorsan, biztosan, olcsón 
tanulhat. Egyéni és csopor­
tos oktatás. Német anya­
nyelvű tanerő. Cim a ki­
adóban. 271—d

Modern stilusu
uj hálószoba azonnal eladó. 
Király u. 5. Közelebbit ház- j
mesternél. 624 Három

Góré

'J ffi

Kiadó
az Iparkamara Deák Ferenc 
és Werbőczy uccák sarkán 
levő bérházában 6 szobából 
és mellékhelyiségekből álló 
lakás. Ugyanott üzlethelyi- i Intelligens,
G" kiadók. Értekezhetni iómodoru leányt keresek

Tanulólányokat
felveszek. Szabó Kata női 
divatterem. Piac u. 63., I. 
era. 248 d

házgondnoknál. 639 b
Kiadó

udvari kettő szobás úri la­
kás csendes udvarban.
Arany János ucca 33. 386-b j

titkárnői állásra. Helyben 
egy hónapi időre, esetleg

Kölcsönt 
1000 1500 pengőt kere­
sek magas kamatra kellő 
biztosíték mellett. Cim a 
kiadóban. 360- c

Betétekre
magas kamatot ad. kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 365—a

,Ve,SZm . - ' CHAMOTTE TÉGLA
! 5?y ,10 S. r !ny1";és habarcs kapható: Lukács
i blrtokot keszpenzfizetessel. ;vilmos és Testvére, Dcbre-

Hegedüs ingatlan iroda. Tí­
már ucca 5. 216—d

*

Keleti
perzsaszőnyegek szakszerű 
javítását jutányosán, fele­
lősség mellett vállal Izsák 
Jenő, Miklósu. 1 7. 339 d

__________________ __ __ járva gyermek kéri jószivü
Vadonatúj j emberek segítségét. Ruha-

modern íróasztal eladó. - j vagy cipőadományokat is 
Szent Anna ucca 58., ke- j szívesen fogad a nemcsszivil 
rcsztépiilet. 342- b adakozőktól. Nap ucca 4.

Folyton termő
földieper töve egy fillér.

, vidéki kiutazásra hosszabb 
; időtartamra. Cim megtud- 
! ható 1? és 1 óra között a 
Debreceni Újság kiadóin- 

218 d

Csöves tengeri
és disznónak való burgo­
nya eladó. Poroszlay ut 4.

452—d

Azonnalin I vatalában.
kiadó egy és kétszobás la- j Mindem« "
kás. Délisor 23. sz. 332-b : . „ ’ .____ ______ _ _____ _leány vagy asszony, főzés

Három szoba, | ben jártas, szépen mos, va-
clöszoba, fürdőszoba, nagy ] sál. ió bizonyítvánnyal kis 
terrasz és mellékhelyiségek- j családnál állandó alkalmá­
ból álló lakás gyümölcsös- ■ zást nyerhet 15-től. Cegléd 
sei november hó 1-re ki- ! u. 14, baloldali lakás. 228-c 
adó. Értekezhetni: Porosz-1 — 
lay ut 4. 350 d

Bútorozott
szoba október 15-től kiadó, j 
Simonyi ut 9. 334 c '

Süröskoesisok
felvetetnek. Széchenyi ucca 
22. sz. 662a

Főtéri
üzlethelyiségnek a fele szép 
nagy kirakattal előnyösen 
kiadó Címet a kiadóba ké­
rem beadni. 422—d

Hatvan ucca
15. sz. alatt üzlethelyiség 
kiadó. 330 -b

Matrac,
sodrony, ágy, siffon, asztal,!-------------- ---------------------
komót, hencser, könyvszek-j Vaskályha,
rény, hármas szekrény, férfi télikabát, cipők, úri 
konyhakredenc eladó. Ve- ruhák, ruhaszekrény, tük- 

! szék használt bútort. Hat-!rök, kézimunka függönyök, 
í van ucca 21. 652 -a ; ágyteritő eladó. Szent Anna

Bent
! az udvarban Kerékgyártó- 
: nál, Hunyadi u. 18

: 34. 234 b

ABRONCSVAS
olcsó kapható, kilogramonként 10 

i kézimunka cipő és szövet- fillér, mázsa vételnél 8 fil- 
! maradék kapható. 357 a j lér. Piac u. 49., nyomda.

Ki tanítana
i 19 éves lányt helyesírásra? 

Szoba, I Sztrcny igényű ajánlatokat
konyha, pince lakás kiadó. König Ada névre poste- 
Cegléd u. 14. 331—C restánte kérek. 656-a

Korcsma
jogfolytonossággal családi 
körülmény változása miatt 

i kiadó. Cim a kiadóban.
625 b

Jó forgalmú
. fiiszerüzlet betegség miatt 
, azonnal kiadó. Gerébi telep, 

Kondor u. 12. 650 a

, Fekete ! Használt
[kocsi, jó karban levő, jutá- j ócskavas kaphatók Fischer- 
j nyosan eladó. Péterfia u. |nél. Csapó u. 89. Telefon: 

19. 363 c’859. Hulladékot vásárotok.
1512 d

Sütőtök
és takarmány cukorrépa na­
gyobb mennyiségben eladó. : jó karban levő fűszer- és

böl-
Végzett

theológus, első éves
csész I V. gimnazistákat 
umitani hajlandó. Cimct a

Pécsi, Batthyány ucca 16. vasüzlet berendezés jutá-j Független Újság kiadón 
szám, telefon 9-65, vagy nyos áron eladó. Cim a ki-' vatalába kérem közölni 
17-49. 1703 d adóban. 312 h‘

szabó.

318

',VTV trt J ' f ..
Vénkert. Domokos Lajos u. 1200 m. mázsa csöves ten- 
24. 314 b geri részére Kölcsey uccan
—------------_____-----"**: azonnal kiadó. Értekezni.

Szappanos u. 22. ~l' h
Németből

cen, Károly Ferenc József ut csak privát órát vegyen, 
3 b. sz.. 1100—d gyorsabban és könnyebben

tanul. Keresse fel levélben 
dr. Kövessit, Harsány! G. u. 
25. U2—A

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüruk
legolcsóbban beszerezhető.! 
l.ukács Vilmos és Testvére
cementárugyárnban,
récén, Károly Ferenc Józset 
ut 3 b. sz. H0°-d

Külföldi
tanulmányaim végezteve, 
uriszabóságom Piac ucca 
26., Gambrinussal szemben 
megnyitottam. Olcsó, min 
den igényt kielégítő mun­
kámért szavatolok. Tanuló
felveszek. Kun József url 

114 b

Nvomstol? *e Sándor irodalmi ős n\nmd*t rfiBZvénytírleeig ItonvvnynmdiiÄtmn, Ont,récén, Pinc ncca 49. étim.


